
PLE DE L’AJUNTAMENT

Sess  ió Ordinària                                                                    Dijous, 30  de març  de 2017
Acta núm. 3                                                                                                         1a. convocatòria

Senyors/Senyores assistents:
 
Alcaldessa-Presidenta: Sra. RAQUEL SÁNCHEZ JIMÉNEZ.

Regidors/Regidores: Sr.  MIQUEL-ÀNGEL  DÍAZ  NARANJO,  Sra.  ROSA-MARÍA
FERNÁNDEZ LABELLA, Sr. JORDI TORT I REINA, Sr. JORDI JIMÉNEZ HORCAJADAS,
Sr.  GERMÁN  BARRENA  CASERO,  Sr.  ÈRIC  PLAZA  LÓPEZ,  Sra.  GEMMA  BADIA
CEQUIER,  Sr.  MIGUEL-ÁNGEL  IBÁÑEZ GINER,  Sr.  CARLOS GARCÍA  AJENJO,  Sr.
FRANCISCO  GAVILÁN  PEÑA,  Sra.  GUADALUPE  DEL  RÍO  REYES,  Sr.  ANDREU
PÉREZ I LORITE, Sr. ALBERT MASSANA I GRÀCIA, Sra. MARTA JIMÉNEZ I IBORRA,
Sr.  MIGUEL  HERRERA  DÍAZ,  Sr.  JUAN-CARLOS  BONDÍA  GARCÍA,  Sra.  MÓNICA
PARÉS  CENTENO,  Sr.  JOSEP  LLOBET  NAVARRO,  Sr.  RAMON  CASTELLANO
ESPINOSA I Sr. ANTONI RAFANELL AMAT.

Funcionaris:
Secretari general: Sr. Roger Cots Valverde.
Interventor: Sr. José Mª Garcia Pascual.

En el Saló de Plens de l'Ajuntament de Gavà, situat a la Plaça de Jaume Balmes, s/n, es va
reunir el Ple de l'Ajuntament el dia trenta de març de dos mil disset, en sessió ordinària, primera
convocatòria,  amb la  presidència  de la  Sra.  Raquel  Sánchez Jiménez,  alcaldessa-presidenta,
concorrent els senyors/les senyores que s'esmenten més amunt, assistits pel secretari, Sr. Roger
Cots Valverde.

Tant al començament com durant tota la sessió es va donar el quòrum d’assistència (1/3 del
nombre legal) exigit per a la constitució vàlida del Ple, per l’art. 46.2.c) de la Ley 7/1985, de 2
de abril, Reguladora de las Bases de Régimen Local.

I essent les divuit hores, sis minuts, la Sra. Alcaldessa-presidenta, va declarar oberta la sessió.

La sessió plenària va començar amb un minut de silenci amb motiu de la defunció, el passat 4
de març, de l'ex-regidor d'ERC, Jordi Calatayud. 

A continuació l'alcaldessa va explicar que amb motiu del 8 de març, «Dia internacional de les
dones», es llegiria un manifest consensuat entre els portaveus dels grups municipals (Sra. Parés,



Sr. Castellano, Sr. Herrera, Sr. Massana, Sr. Ibáñez i Sr. Diaz):

«Un any més, celebrem el dia 8 de març el Dia Internacional de les Dones. Des de l'inici de la
revolució  industrial,  àmplies  capes  de  la  població  femenina  dels  sectors  populars  es  van
incorporar  al  treball  assalariat.  Aquesta  incorporació  no  les  eximia  de  continuar  sent
responsables  del  treball  i  la  cura  de  les  persones  del  grup  familiar  ni  de  les  activitats
domèstiques.  Les  precàries  i  difícils  condicions  del  treball  industrial  van  provocar,  des  de
mitjans del segle XIX, l'aparició de moviments de dones que reivindicaven millors condicions
laborals.

En l'origen de la commemoració del 8 de març com el dia internacional de les dones, podem
destacar diversos esdeveniments importants, com la vaga de les obreres tèxtils nord-americanes
de 1857,  l'incendi de la fàbrica Tèxtil  Cotton o la de Triangle Shirtwaist Company de Nova
York el dia 25 de març de 1911, indústria tèxtil on treballaven 500 persones, en la seva gran
majoria dones immigrants joves. Aquesta data és un símbol per a les dones dels cinc continents.
La celebració no es basa en un únic fet ni tampoc ha tingut sempre el mateix sentit.

La  història  canvia,   es  dinàmica,  i  el  sentit  dels  símbols  i  els  significats  també,  però  la
reivindicació d'igualtat en les condicions de treball  i de vida, de drets socials i polítics,  són
alguns dels temes que per desgràcia, en aquest segle XXI, continuem reivindicat. La realitat
social  de  les  condicions  de  vida  de  les  dones  està  en  continu  procés  de  transformació.
L'evolució del paper de les dones de la nostra societat constitueix un procés complex on els
avenços es contraposen a la persistència d'algunes desigualtats.

Si bé en els últims anys 'ha avançat en la consecució de la igualtat d'oportunitats, no menys cert
és que, encara avui, cal seguir treballant des dels diversos àmbits públics i privats per tal de
reduir progressivament les desigualtats de gènere. 

Tot i els progressos assolits, les dones continuen tenint majors dificultats d'accés al mercat de
treball que els homes, i es confirma l'existència de diferències rellevants tant en les condicions
de treball com en la retribució econòmica. De fet, i a tall d'exemple, la bretxa salarial -és a dir,
la diferència salarial entre la remuneració laboral dels homes i de les dones- ha augmentat. 

Són molts els avenços que s'han aconseguit però és molt encara el camp que cal recórrer en
favor de la igualtat efectiva entre dones i  homes.  Per això,  volem recordar que,  per acabar
definitivament amb aquestes discriminacions, cal que les dones siguin presents a tots els espais
de decisió. Sense aquesta presència, totes les polítiques d'igualtat seran parcials i insuficients.
La plena participació de les dones en condicions d'igualtat en totes les esferes de la societat,
inclosa la participació en els processos d'adopció de decisions i l'accés al poder. Les dones són
les que ocupen un treball invisibilitzat domèstic i un paper devaluat en el mercat laboral i això
s'ha d'acabar.

No es pot progressar en la nostra societat si no trenquem amb aquests rols. És feina de tothom,
d'homes i de dones, de la societat.



És feina d'educar o reeducar en valors d'igualtat de gènere als nostres infants. És establir com un
objectiu fonamental de la nostra societat l'assoliment ple i real de la divisió del treball, en totes
les seves vessants, equitativa. És fonamental per a la consecució de la igualtat efectiva entre
dones  i  homes.  Aquest  és  el  gran  repte  que  tenim  al  davant,  i  l'hem  d'assolir  amb  la
col·laboració i la complicitat de totes les institucions, agents socials i de les dones i els homes
dels nostres pobles i ciutats, perquè només així podrem fer-ho realitat».

1 - ACTA SESSIÓ ANTERIOR

Aprovar l’acta de la sessió anterior núm. 2 de data 23 de febrer de 2017. 

PART RESOLUTIVA DEL PLE

2 - LIQUIDACIÓ DEL PRESSUPOST DE L'AJUNTAMENT EXERCICI 2016

Donar-se  per  assabentat,  segons el  que disposa l'article  193.4 del  Real  Decreto Legislativo
2/2004, de 5 de març, pel que s'aprova el Text Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes
Local,  del  Decret de l'Alcaldia de data 28 de febrer de 2017 per mitjà del  qual  s'aprova la
liquidació del pressupost de 2016 de l'Ajuntament, l'estructura de la qual és la següent:

PRESSUPOST   DE   L'AJUNTAMENT

1.  Drets pendents de cobrament a 31/12/2016 …......................…... 12.454.822,02

2. Obligacions pendents de pagament a 31/12/2016 ……………….   9.298.267,98

3. Resultat pressupostari ajustat ………………………………........   3.343.395,20

4. Romanents de crèdit ……………………………………….........   7.664.835,41

5. Romanent de tresoreria per a despeses generals ……………......   5.376.818,86

---------

Després  de  la  intervenció  del  ponent,  Sr.  Jordi  Tort,  tinent  d'alcalde  de  Nova
Governança i Economia, intervé, pel grup municipal de C's, el Sr. Miguel Àngel
Ibáñez  que,  després  de  agrair  la  tasca  dels  Serveis  Econòmics,  vol  fer  alguns
comentaris;  el  període  mig  de  pagament  ha  passat  de  17,36  dies  a  27,33  dies,



continua estant  dintre  del  període legal,  però és  una tendència  que cal  tenir  en
compte per a que no continuï creixent; respecte als ingressos, els impostos directes
s'han incrementat un 3,31%, cosa que reflecteix que continua creixent la pressió
fiscal; i en quant a les despeses per habitant, s'ha passat de 1.249 € a 1.120 €, que és
una  baixada  sensible;  respecte  a  les  inversions,  tenint  en  compte  el  número
d'habitants de la nostre ciutat, hi ha una davallada del 17,1 %, amb l'execució del
capítol VI d'inversions reals que gairebé ha baixat a la meitat, cosa que li produeix
cert neguit. 

Torna a intervenir el ponent, Sr. Jordi Tort per manifestar que les planificacions  de
les  inversions  són  de  mandat,  que  moltes  depenen  de  subvencions  d'altres
administracions, i que, per temes de tramitació, a vegades l'execució està feta, però
fins  que  no  es  facin  les  justificacions  no  es  pot  incloure  pressupostàriament.
Respecte  al  període  de  pagament,  considera  que  passar  de  17  a   27  dies,  és
pràcticament anecdòtic i que estem dintre del termini legal.

3 - MODIFICACIÓ PUNTUAL DEL PLA PARCIAL DEL SECTOR “LES PARETS” EN
L'ÀMBIT DE LA ZONA COMERCIAL  
-Aprovació provisional-

Antecedents

I.-  La Comissió Territorial d'Urbanisme de Barcelona, en sessió de 24 de març de 1993 va
aprovar definitivament el Programa d'Actuació Urbanística del sector “Les Parets” de Gavà,
amb la finalitat de consolidar en el sector un complex d'ús comercial i d'oci d'abast metropolità.

II.- El desenvolupament del PAU, es va tramitar paral·lelament amb Pla parcial del sector “Les
Parets”, aprovat definitivament per la Comissió d'Urbanisme de Barcelona en sessió de 24 de
març de 1993.

III.- Amb data 10 d'octubre de 2016 (r.e. 22088) el Sr. Òscar Valero Segovia, en representació
d'UNIBAIL  RODAMCO RETAIL  SPAIN,  S.L.U,  ha  presentat  una  petició  de  modificació
puntual  de les  esmentades  figures  de planejament,  amb l'objectiu  bàsic d'ampliar  el  catàleg
d'usos  de la  parcel·la  qualificada de ZC,  per  introduir-hi,  amb caràcter  complementari,  l'ús
esportiu.

IV.-  Es  va  emetre  informe  tècnic-jurídic  favorable  del  tècnic  d'administració  general,  Sr.
Joaquin García Lorca, i de l'arquitecte, Sra. Gisela Pujol.

V.- Es va sol·licitat informe a la Direcció General d'Aviació Civil, del Ministeri de Foment, en
aplicació de l'article 29.3, del Decret 584/1972, de 24 de febrer, de Servituds Aeronàutiques,
atès que l'àmbit de la Modificació puntual del Pla parcial del sector Les Parets en l'àmbit de la



zona comercial es troba afectat per la delimitació de servituds d'aeròdroms i instal·lacions de
l'Aeroport de Barcelona. Aquesta Direcció General va emetre informe favorable el dia 7 de
febrer de 2017, amb determinades consideracions.

VI.- La Junta de Govern Local de 9 de desembre de 2016 va aprovar inicialment la Modificació
puntual del Pla parcial del sector Les Parets en l'àmbit de la zona comercial, sol·licitada per
Òscar Valero Segovia, en representació d'Unibail Rodamco Retail Spain, S.L.U.

VII.-  S'ha  demanat  informe  a  Direcció  General  de  Comerç,  que  en  data  23  de  febrer  va
manifestar que, atès que l'ús comercial no és objecte d'aquesta Modificació i la proposta no
preveu noves reserves per a l'ús esmentat, l'informe no és preceptiu

VIII.- L'acord ha estat sotmès a informació pública, per termini d'un mes, mitjançant anunci al
diari “El Punt Avui” de 19 de desembre de 2016, al Butlletí Oficial de la Província de 30 de
desembre  de 2016,  al  tauler  d'anuncis  i  a  la  web municipal,  sense que s'hagi formulat  cap
al·legació.

IX.-  Amb data 3 de març 2017, el promotor ha presentat document per a la seva aprovació
provisional, al qual s'ha introduït les consideracions de la Direcció General d'Aviació Civil.

X.-  Per  la  Secretaria  General  s'ha  emès  informe  en  aplicació  de  l'article  179.1  del  Decret
Legislatiu 2/2003, el qual disposa que és necessari l'informe del Secretari de la Corporació per
adoptar acords pels quals la llei exigeixi quòrum de votació especial.

Fonaments de dret

Primer.-  L'article  101.1  del  Decret  legislatiu  1/2010,  de  3  d'agost,  text  refós  de  la  Llei
d'urbanisme estableix que la iniciativa privada pot formular plans parcials urbanístic d'acord
amb  el  planejament  urbanístic  general  aplicable,  i  l'article  102  regula  l'especificitat  del
planejament d'iniciativa privada.

Segon.- L'article 96 del Decret legislatiu 1/2010, de 3 d'agost, text refós de la Llei d'urbanisme
estableix que la modificació de qualsevol dels elements d'una figura del planejament se subjecta
a les mateixes disposicions que en regeixen la formació, amb les excepcions que s'estableixin
per reglament.

Tercer.- L'article 22 2 c) de la LBRL 7/1985 estableix que correspon al Ple de la corporació
l'aprovació inicial del planejament general i l'aprovació que posi fi a la tramitació municipal de
plans i instruments d'ordenació previstos en la legislació urbanística.

Quart.- L'article 114 3. k) del TRLMC exigeix la majoria absoluta del número legal de membres
de la corporació per l'aprovació dels acords que hagi d'adoptar la corporació en la tramitació
dels plans i instruments d'ordenació urbanística.



Per tot això, la tinenta d'alcalde i presidenta de l'Àmbit de Ciutat i Territori,  proposa al Ple de
l'Ajuntament, previ dictamen de la Comissió Informativa, l'adopció dels següents

ACORDS

Primer.- Aprovar provisionalment la Modificació puntual del Pla parcial del sector Les Parets
en  l'àmbit  de  la  zona  comercial,  sol·licitada  per  Òscar  Valero  Segovia,  en  representació
d'Unibail Rodamco Retail Spain, S.L.U., a la qual s'han introduït les consideracions establertes
a l'informe de la  Direcció General d'Aviació Civil,  del Ministeri  de Foment,  7 de febrer de
2017.

Segon.- Remetre-la a la Comissió Territorial d’Urbanisme de l’àmbit metropolità de Barcelona
(Av. Josep Tarradellas, 2-6, 08029 Barcelona), als efectes de la seva aprovació definitiva.

L'acord va ser aprovat per unanimitat dels regidors presents a la sessió en el moment de ser
adoptat l’acord (21), donant-se per tant el vot favorable de la majoria absoluta (11) del nombre
legal de membres de la Corporació (21), quòrum especial que, per a aquest cas, exigeix l'article
47.2.  – de la Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local 

---------

Després de la intervenció de  la ponent, Sra. Rosa Maria Fernández, tinenta d'alcalde
de Ciutat i Territori , intervé, pel grup municipal del PP, la Sra. Mònica Parés que
manifesta que el seu grup municipal votarà a favor, atès que es tracta d'adequar la
definició de l'espai als nous temps i a les noves realitats, ja que es pretén donar un
servei més a un centre comercial de la ciutat, per millorar la seva competitivitat amb
els centres comercials de l'entorn, a més és una nova oferta de serveis a la ciutat, i, per
tant, una nova activitat econòmica cosa que el PP sempre ha defensat.

El  Sr.  Miquel  Àngel  Ibáñez,  de C's,  intervé a continuació per anunciar  el  seu vot
favorable, i manifesta, en la línia del que ha dit la portaveu del PP, que es tracta de
facilitar l'emprenedoria d'un nou negoci i que el seu grup municipal recolza el comerç,
la creació de llocs de treball i el desenvolupament de la zona comercial, com estan
sempre al costat del comerç local.

4 - PLA ESPECIAL PER REGULAR ELS ESTABLIMENTS DESTINATS A CLUBS I
ASSOCIACIONS DE CÀNNABIS
 - Aprovació provisional-

Antecedents:

I.-La Junta de Govern Local de 18 de desembre de 2015, va aprovar inicialment el “Pla especial



per a la regulació d'establiments destinats a clubs i associacions de cànnabis”, i, en aplicació de
l'article 73 del Decret Legislatiu 1/2010, de 3 d'agost, pel qual s'aprova el Text refós de la Llei
d'urbanisme  de  Catalunya,  es  va  suspendre  durant  un  any  l'atorgament  de  llicències
d'instal·lació o ampliació de clubs i associacions de cànnabis, a tot el terme municipal de Gavà.

Aquest acord es va sotmetre a informació pública pel període d'un mes mitjançant anunci al
BOP de Barcelona de 22 de gener de 2016, al tauler d'anuncis municipal i a la pàgina web.

II.-  Durant  el  període  d'informació  pública,  Amina  Omar  Nieto  ha  presentat  escrit
d'al·legacions. Com a conseqüència de les al legacions presentades, s'ha emès informe tècnic-
jurídic en el qual s'informa favorablement l'al·legació relacionada amb la modificació de l'ús, de
recreatiu  a  cultural,  a  efectes  urbanístics,  i  es  proposa  modificar,  d'ofici,  l'article  4  de  la
normativa urbanística del pla especial en el sentit d'aclarir que només són permeses aquest tipus
d'activitats en planta baixa i afegir una apartat 5 relacionat amb l'evacuació de fums.

III.-L'acceptació de l'al·legació relacionada amb la modificació de l'ús, a efectes urbanístics,
així com la introducció d'ofici de l'apartat 5 en l'article 4 de la normativa urbanística, implica, en
aplicació de l'article 112 del Decret 305/2006, de 18 de juliol, pel qual s'aprova el Reglament de
la  Llei  d'urbanisme,  una  nova  informació  pública  del  planejament,  amb  la  corresponent
aprovació inicial, que es va acordar per la Junta de Govern de 8 d'abril de 2016.

Aquest acord es va sotmetre a informació pública pel període d'un mes mitjançant anunci al
diari  «El  Punt  Avui»  de  16  d'abril,  al  BOP de  Barcelona  de  19  d'abril  de  2016,  al  tauler
d'anuncis municipal i a la pàgina web.

IV.-  Durant  el  període  d'informació  pública,  Amina  Omar  Nieto  ha  presentat  escrit
d'al·legacions, que han estat informades desfavorablement per informe tècnic jurídic de 26 de
maig de 2016, si bé amb modificació de la Disposició Transitòria de la normativa urbanística

Fonaments de Dret

Primer.- L’article 67.3 de la Llei 3/2012, de 22 de febrer, de modificació del Text Refós de la
Llei d’Urbanisme, aprovat per Decret Legislatiu 1/2010, del 3 d’agost, estableix que:

“Els  plans  especials  urbanístics  de  desenvolupament  no  previstos  expressament  en  el
planejament territorial o en el planejament urbanístic general no poden substituir en cap cas el
pla d'ordenació urbanística municipal en la seva funció d'ordenació integral del territori, per
la  qual  cosa  no  poden  alterar  la  classificació  del  sòl  ni  poden  modificar  els  elements
fonamentals de l'estructura general definits per aquest planejament; en canvi poden alterar
altres determinacions del  planejament urbanístic general  i  establir  les limitacions d'ús que
siguin necessàries per assolir la finalitat que els justifica.”

Segon.- L’article 78 de la Llei 3/2012, de 22 de febrer, de modificació del Text Refós de la Llei
d’Urbanisme, aprovat per Decret legislatiu 1/2010, del 3 d’agost estableix que correspon de



formular  els  plans  especials  urbanístics,  els  plans  de  millora  urbana  i  els  plans  parcials
urbanístics als ens locals, a les entitats urbanístiques especials o als altres òrgans competents en
matèria  d’urbanisme,  segons  correspongui.  Atès  que  el  present  Pla  especial  afecta
exclusivament el terme municipal de Gavà, correspon a aquest Ajuntament la seva formulació i
tramitació.

Les pautes procedimentals bàsiques per a l’aprovació del planejament derivat estan establertes a
l’article 85 de l’esmentat Decret legislatiu i són:

1. aprovació inicial i informació pública.
2. aprovació provisional
3. aprovació definitiva

Tercer.-  L’acord d’aprovació inicial correspon a l’alcalde, d’acord amb l’article 21 1.j) de la
Llei 7/1985, de 2 d’abril reguladora de les bases de règim local. Si bé l’alcaldessa de Gavà ha
delegat la competència en la Junta de Govern Local, per Decret de 16 de juny de 2015, dictat a
l’empara d’allò que estableix l’article 23.2 del mateix text legal.

Quart.-  L’acord d’aprovació provisional correspon al Ple de l’Ajuntament de Gavà, amb el
quòrum de la majoria absoluta del membres legals, d'acord amb els articles 52.2.c) i 114.2 k)
del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d'abril, pel qual s'aprova el Text refós de la Llei municipal i
de règim local de Catalunya

Cinquè.-L’aprovació  definitiva  correspon  a  la  Comissió  Territorial  d’Urbanisme  d'àmbit
metropolità de Barcelona, en aplicació de l’article 80 del Decret legislatiu 1/2010, de 3 d’agost,
Text refós de la Llei d’urbanisme, i d'acord amb el Decret 424/2011, de 27 de desembre, pel
qual  es crea la Comissió Territorial  d'Urbanisme de l'àmbit  metropolità de Barcelona i  se'n
regula la composició i el funcionament intern. 

Per tot això, la tinenta d'alcalde i presidenta de l'Àmbit de Ciutat i Territori proposa al Ple de
l'Ajuntament, previ dictamen de la Comissió Informativa, l'adopció dels següents acords: 

ACORDS:

Primer.- Desestimar les al·legacions presentades per la senyora Amina Omar Nieto en relació
a  l'aprovació  inicial  del  “Pla  especial  per  a  la  regulació  d'establiments  destinats  a  clubs  i
associacions  de  cànnabis”,  si  bé  es  modifica  la  Disposició  Transitòria  de  la  normativa
urbanística. Tot això en base a l’informe tècnic jurídic que consta a l’expedient, que s’accepta i
s’incorpora al present acord com a motivació, a l’empara d’allò que estableix l’art. 88.6 de la
Llei  39/2015,  d'1  d'octubre,  del  procediment  administratiu  Comú  de  les  administracions
públiques. Una fotocòpia compulsada de l’esmentat informe s’adjuntarà a la notificació que es
practiqui als interessats.

Segon.-  Aprovar  provisionalment  el “Pla  especial  per  regular  els  establiments  destinats  a



clubs i associacions de cànnabis”, promogut per l'Ajuntament de Gavà.

Tercer.-  Remetre-la  a  la  Comissió  Territorial  d’Urbanisme  de  l’àmbit  metropolità  de
Barcelona  (Av.  Josep  Tarradellas,  2-6,  08029  Barcelona),  als  efectes  de  la  seva  aprovació
definitiva.

L’acord va ser aprovat per divuit  (18) vots a favor: 8 PSC,  4 C's ,   2 ERC  (Sr. Albert Massana
i la Sra. Marta Jiménez), 2 PP i 2 CiU,  tres (3)  en contra: 1 ERC (Sr. Andreu Pérez)  i 2 GSSP,
i cap  abstenció, donant-se per tant el vot favorable de la majoria absoluta (11) del nombre legal
de membres de la Corporació (21), quòrum especial que, per a aquest cas, exigeix l'article 47.2.
de la Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local

----------

Després de la intervenció del ponent, Sra. Rosa Maria Fernández, tinenta d'alcalde
Ciutat i Territori , intervé, pel grup municipal del PP, Sra. Mònica Parés i diu que el
seu grup municipal recolzarà  l'aprovació d'aquest Pla especial, ja que l'objectiu del
mateix es limitar la presència d'aquests establiments a la ciutat, cosa que es fa amb
la creació d'un àmbit de tolerància zero, amb carrers de la ciutat en els quals estaran
prohibits, però, també regulant les distàncies entre ells, entenent que la prohibició de
determinats  equipaments,  com centres  educatius  o  socials,  es  refereixen  tant  als
públics com als privats, a més, consideren important ressaltar que es prohibeix la
venda de productes més  enllà de l'aigua i  les begudes amb sucre,  i  demanant  a
l'equip de govern que estudiï un període  de carència per la seva obertura. Finalitza
la seva intervenció demanant  que s'iniciï campanyes d'informació i prevenció del
consum de drogues entre  els  adolescents  i  joves,  amb un treball  integral  de  les
diferents àrees municipals.

Per  part  de  GSSP,  intervé  el  sr  Miquel  Herrera,  que  textualment  diu:  «Para
comenzar desde «Gavà, sí se puede» queremos indicar que nos parece perfecto que
se regulen los establecimientos destinados a Clubs y Asociaciones de cannabis. Por
dos motivos principales:

1º.- Regular una actividad no es negativo. La regulación de los clubs de cannabis
es como la regulación de otras actividades que forman parte de la vida de nuestros y
nuestras conciudadanas. No es negativo regular las actividades que forman parte de
una sociedad, y por lo tanto de una ciudad. 

2º.-  Regular una actividad conlleva de forma inherente a la aprobación social,
política y legal de la actividad que está siendo regulada. Y por supuesto nos parece
un gran avance social el hecho de que el Ayuntamiento de Gavà considere los Clubs
y Asociaciones de cannabis como algo aceptado, y muestre su apoyo a través de la



aprobación de un documento para regular la actividad, como cualquier otra actividad
más de la ciudad.

No obstante, la regulación de una actividad no es negativa si la regulación se hace
de forma correcta, y es en este punto en el que discrepamos principalmente con el
equipo de gobierno de Gavà. Si observamos el documento encontramos una serie de
criterios generales como la creación de un ámbito de tolerancia cero donde no se
podría ubicar ningún Club de cannabis, o un régimen de distancias entre un club y
otro, y entre un club y determinados equipamientos como escuelas, centros médicos,
etc. 

Respecto al ámbito de tolerancia cero es evidente que a la hora de regularlo,  el
equipo técnico no sabe cómo funciona un club de cannabis, por eso lo intenta alejar
de una zona considerada como eje  comercial.  Además,  suponemos  que tampoco
entienden  cuáles  son  los  efectos  de  la  planta  sobre  el  organismo;  si  hubieran
pensado esto entenderían que si cerca de un Club de canabis se sitúa una panadería,
o una pastelería, el éxito para ese negocio estaría asegurado.

Respecto al régimen de distancias hemos de decir que es un régimen totalmente
disfuncional, estableciendo distancias de 150 mts. de cualquier centro educativo (no
dice ni  tan siquiera que sean colegios,  sino en general  centro educativo,  lo cual
también podría ser una Escuela de Formación para adultos), también 150 mts de
centros  sanitarios  o  asistenciales,  equipamientos  deportivos,  puntos  o  espacios
destinados a los jóvenes. Si seguimos los parámetros que nos marca este Plan, la
delimitación del espacio para montar un Club de cannabis es prácticamente nula en
todo el municipio de Gavà. Pero si con esas delimitaciones ya es casi imposible la
apertura de ningún Club de cannabis, a esto le añadimos que entre un club y otro
debe haber una distancia mínima de 500 mts. Para que se entienda mejor, 1 km de
diámetro es la zona en la que no se podría montar ningún otro club. Teniendo en
cuenta que el núcleo urbano de Gavà (sin contar Gavà Mar) es de 1kilómetro y
medio, acabamos de imposibilitar la apertura de ningún otro club de cannabis. 

Regulamos, admitiendo que en efecto pueden existir los Clubs de Cannabis, y lo
aceptamos política y normativamente. Pero a través de esta regulación excluimos
Gavà como zona donde poder montarlo. Esto es Hipocresía 2.0

Si esta regulación fuera para bares, y les pusiéramos las mismas restricciones de
horario (no más de 8 horas al día) de espacio (un solo bar en todo Gavà, y que esté
alejado  de  todo,  por  ejemplo,  en  la  zona  industrial),  no  poder  poner  ninguna
publicidad,  no  poder  poner  música,  no  poder  realizar  ninguna  actividad  en  el
interior, tener que avisar sobre los peligros del alcohol para la salud dentro del local
donde los usuarios se toman su cerveza, y todo vigilado con controles de acceso solo
para miembros. Si esta regulación fuera para bares, o para cualquier otra sustancia
que a diferencia del canabis sí sea adictiva, creo que se enfrentarían ustedes a una



revolución social.

Y ya para concluir, y lo que nos parece más grave de todo, es que se le exija a los
socios que para poder asociarse sean consumidores habituales de cannabis, y que no
puedan ser socios/as de ningún otro club o asociación de cannabis. ¿Desde cuándo el
ayuntamiento regula sobre la vida privada de la gente, diciéndole que para acudir a
una asociación tienen que consumir cierta sustancia y en cierta cantidad y de manera
habitual? ¿sería lógico en un bar o en una asociación de fumadores decirle a alguien
que para entrar debe de consumir habitualmente? Y ya el colmo ¿podemos regular
sobre el derecho de una persona a asociarse a lo que esa persona desee? ¿Cómo
puede un ayuntamiento decirle a una o un vecino que solo puede estar asociado a
una  sola  asociación  de  cannabis?  ¿Cómo  puede  el  ayuntamiento  imponerse  y
vulnerar el artículo 22 de la Constitución que protege el Derecho de Asociación?

Entendemos  que  este  Plan  Especial  está  basado  en  los  planes  especiales  o
reglamentos  de  otras  ciudades  y  siguiendo directivas  mandadas  desde  la  propia
Generalitat;  pero eso no  es  motivo  para  haber  realizado un documento  con una
lógica no prohibicionista, atendiendo a criterios con cierta lógica que permita un
normal desarrollo de la actividad, y por supuesto que fuera un documento que no
atentara contra los derechos constitucionales.

Así  pues, y teniendo en cuenta todo lo expresado, desde el Grupo Municipal de
Gavà, Sí se puede votaremos en contra».

A continuació intervé el Sr.  Albert Massana, d'ERC, que textualment diu: «Com
tothom sap,  Esquerra  Republicana  està  a  favor  de  la  legalització  del  cànnabis.
Volem  la  regulació  integral  del  cultiu,  tinença  en  via  pública  i  consum  i
comercialització de cànnabis, i què es deixi de perseguir a les entitats promotores
del seu consum legalment constituïdes. Considerem que la normalització social  del
consum de cànnabis ha de portar al fet que també hi hagi una normalització legal i
legislativa. Defensem que el autoconsum, l'auto cultiu, els clubs socials de cànnabis,
el comerç amb llicència, l'educació per al consum responsable i l'accés terapèutic
han  de  ser  els  pilars  fonamentals  per  a  la  regulació  responsable  i  integral  del
cànnabis.  Els  clubs  de  cànnabis  són  entitats  sense  ànim de  lucre,  formada  per
persones majors d'edat i consumidors que s'abasteixen i distribueixen el cànnabis
entre  els  seus  propis  socis   aconseguint  seguretat  en  el  consum  i  participant
activament en la millora de la societat.

Les condicions d'aquest Pla especial per regular els establiments destinats a clubs i
associacions  de  cànnabis  són  bastant  restrictives,  i  per  això,  el  nostre  vot  serà
diferenciat». 

El  Sr.  Miquel  Àngel  Ibáñez,  de  C's,  intervé  a  continuació  i  considera  el  tema
socialment sensible, i  que el lògic és fer una regulació tenint en compte aquesta



sensibilitat, per tant votaran a favor.

Torna a intervenir la ponent, Sra.  Rosa Maria Fernández, que adreçant-se al Sr.
Massana manifesta que no s'esta obrint un debat sobre el consum o no de cànnabis,
s'estan determinant els criteris que en la normativa urbanística s'estableixen per a
aquestes activitats. En relació a la intervenció del Sr. Herrera manifesta que no li ha
sorprès la seva intervenció,ja se l'esperava, però si li ha sorprès el tema del 2.0, que
no entenc a que es referix , tampoc entén a que es refereix quant diu que si s'instal·la
una activitat al costat d'un forn de pa dóna alegria, però al costat d'una sabateria no.
Afegeix,  adreçant-se  al  Sr.  Herrera,  que  la  normativa  és  molt  clara,  hi  ha  una
resolució del Departament de Salut que insta a totes les administracions a establir
uns criteris   per a la regulació dels clubs de cànnabis,  el  PE s'adequa a aquesta
resolució, 

PART DEDICADA AL CONTROL I FISCALITZACIÓ
DELS ÒRGANS DE GOVERN

5   -  DONAR COMPTE RELACIÓ DE DECRETS  

Donar compte de la relació de decrets dictats entre el 8 de febrer de 2017 al  17 de març de
2017.

PRECS I PREGUN  TES

En primer lloc, la Sra. alcaldessa va  donar la paraula al secretari general per tal de donar lectura
a la pregunta formulada per l'entitat del Club de Bàsquet Gavà, que no es va presentar en el
temps corresponent pel Ple de febrer.
 
El secretari de la Corporació llegeix la pregunta presentada el 16 de febrer de 2017 pel Sr. José
Maria Barrabés en representació del Club de Bàsquet Gavà, registrada d'entrada amb el número
4208, que diu textualment: «Gavà té un seriós dèficit d'instal·lacions esportives INDOOR. Un
dèficit  històric  que  s'ha  vist  agreujat  amb  l'aparició  de  noves  disciplines  esportives,  noves
activitats de sala i una creixent demanda per part de la ciutadania.

Una  situació  que,  si  la  comparem  amb  altres  ciutats  properes,  és  totalment  desigualitària,
poblacions que, tot i la crisi, han apostat per tots els esports en general sense discriminació
d'espais ni actuacions. 



Malgrat aquesta situació, a les nostres entitats fa anys que portem fent un esforç per adaptar-
nos, reduint els nostres espais d'entrenament, compartint pistes diferents equips, disminuint els
temps  d'entrenament,  per  donar  cabuda a  més  equips  siguin  de  l'esport  que siguin.  Aquest
esforç, però, comporta una disminució de la qualitat del treball que els nostres tècnics poden
desenvolupar, convertint als nostres jugadors i jugadores de «segona» respecte als seus veïns i
veïnes del Baix Llobregat.
Aquesta  manca  d'instal·lacions,  s'agreuja  encara  més  en  determinades  dates.  En  concret
celebració de Sant Nicasi, Carnaval i Fira d'Espàrrecs. Diferents actes de la programació tenen
lloc al pavelló Jacme March, un fet que comporta el seu tancament i que genera un perjudici per
les entitats esportives que utilitzen aquesta instal·lació i de forma indirecta recau també en els
clubs  que  entrenen  i  juguen  a  Can  Tintorer.  Això  es  tradueix  en  haver  de  suspendre
entrenaments, escurçar horaris, modificar dies de partits, etc.

Fent servir el dret que tenen les entitats a formular precs i preguntes al Ple Municipal (Cap II
Drets de la Ciutadania art. 126) des del Club de Bàsquet Gavà traslladem les següents preguntes
a l'equip de govern:

1. Quin pressupost destina l'Ajuntament a la celebració de les Festes de Sant Nicasi, Carnaval i
Fira d'Espàrrecs? Celebracions que suposen el tancament del pavelló Jacme March.
2. S'han valorat altres alternatives per donar una solució a les entitats que surten perjudicades
pel tancament del pavelló Jacme March?
3. Quina possibilitat i viabilitat hi ha de traslladar les activitats de les celebracions que motiven
el tancament del Jacme March a altres equipaments culturals o educatius de la ciutat.
4. Quin cost suposaria traslladar els entrenaments i partits dels clubs que utilitzen Jacme March
a pavellons com SAFA o Immaculada durant els dies que Jacme March estigui tancat?
Derivat d'aquesta situació formulem el següent prec:

Entenem que el canvi d'ubicació de les activitats a altres equipaments culturals no suposaria cap
cost i que moure les activitats esportives a SAFA o Immaculada suposaria un increment mínim
al pressupost de la celebració de Sant Nicasi, Carnaval i Fira d'Espàrrecs preguem a l'equip de
govern de l'Ajuntament que es busquin les alternatives corresponents i una solució al tancament
del  pavelló Jacme March i  no una reubicació amb els  perjudicis que es  deriven pels  clubs
esportius perjudicats». 

Va  respondre  a  aquest  prec  el  Sr.  Barrena,  qui  va  agrair  en  primer  lloc  la  presència  de
representants del Club de Bàsquet Gavà, que és sense dubte una ciutat esportiva, i tenim la sort
de tenir rutes,  camins i espais naturals a la platja i a la muntanya on moltes persones practiquen
esport  de  forma  diària  o  setmanal.  Per  altra  banda,  tenim un  total  d'uns  2.900  esportistes
federats  i  uns  1.400  nens  i  nenes  que  participen  als  jocs  escolars  de  la  ciutat.  Les  noves
pràctiques esportives no suposen un greuge a l'esport, sinó que comporta riquesa, que comporta
un esforç a totes els agents implicats, entitats i Ajuntament. 

Per aquest motiu, el departament d'Esports, des de fa un any treballa en l'assignació d'espais



amb uns criteris objectius on es determina, amb puntuació,  el número total d'hores i dies que
cada entitat podrà fer ús de la instal·lació. Els criteris del departament d'Esports són, per una
banda, premiar en hores d'ús a les entitats que aposten per un esport inclusiu, com és el cas del
CB Gavà i en el seu programa Specials. D'altra banda, la promoció de l'esport femení, emprant
unes accions que queden definides a l'article 11 de la llei orgànica 3/2007 del 22 de març per la
igualtat efectiva de dones i homes. 

Pel que fa al dèficit de les instal·lacions esportives INDOOR, les instal·lacions municipals estan
al màxim dels usos possibles i es preveu que la nova pista del Marcel·lí Moragues ajudarà a
dotar  de  més  espais  tant  als  esportistes  com als  jocs  escolars,  que  mai  s'han  fet   a  pistes
cobertes. 

Respecte a la pregunta del cost de les festes, Carnestoltes té una partida de 25.000 euros, la de
Festa Major d'Hivern són 7.000 euros, i per la Fira d'Espàrrecs 154.320 euros. 
Tant  el  pavelló de Jacme March com el  de Can Tintorer  són instal·lacions municipals  que
durant tot l'any estan a disposició de les entitats esportives de la ciutat, cessió gratuïta en tots els
casos. En el cas del CB Gavà, el club fa un ús total de 750 hores/any de pista esportiva indoor, i
496  hores/any  de  pista  descoberta.  Si  s'apliquessin  els  preus  públics,  l'import  seria  de
71.169,83€.
L'Ajuntament esta aplicant un pla d'inversions de millores. Per exemple, i parlant de bàsquet,
entre 2016 i 2017 hi haurà una inversió per a la pràctica esportiva del basquet d'uns 41.000
euros pel canvi de cistelles centrals i laterals del pavelló de Can Tintorer. 
Per una altra banda, Carnestoltes, Festa Major d'hivern i Fira d'Espàrrecs són activitats de ciutat
culturals i d'interès general, per tant el que es fa és compartir la instal·lació no afectada amb
instal·lacions  indoor  de  forma  que  no  es  perdin  entrenaments  però  sí  de  forma  molt  més
ajustada.  Les possibilitats  de traslladar activitats  del  Jacme March a altres equipaments  són
nul·les, pel fet que aquest pavelló reuneix totes les condicions necessàries, tant per ubicació
com per aforament. 
En  quant  el  cost  que  suposaria  traslladar  els  entrenaments  al  pavelló  de  la  Safa  o  de  la
Immaculada, es desconeix el preu del lloguer per hores dels mateixos, són negocis privats i no
està previst el lloguer d'espais privats i no està previst destinar diners públics a lloguer d'espais
privats. 

Agraïm, va dir, el sacrifici que fa el CB Gavà quan la ciutat requereix l'ús del pavelló Jacme
March i han de convertir el pavelló amb altres clubs, com ara el Club de Handbol Gavà o el
Futbol Sala Gavà, però en determinats dies és just i necessari compartir solidàriament espais
entre entitats usuàries, tot i que això comporti un reajustament en l'ús dels espais.

A continuació es va procedir  a contestar  els  precs o preguntes que,  prèviament  i  per escrit
presentat  amb més  de vint-i-quatre  hores  d’antelació,  havien estat  formulades  pel  diferents
regidors  o  grups  amb  municipals.  Tot  seguit  es  reflecteix  a  l’acta  el  contingut  de  les
interpel·lacions formulades i de les corresponents respostes.



El primer Grup Municipal a qui la Sra. Alcaldessa va donar la paraula per començar a formular
els precs o preguntes prèviament anunciats per escrit, va ser el de C’s. 

Efectivament, el regidor d'aquest grup, Sr. Miguel-Àngel Ibáñez, va formular el primer prec, i
va dir que «Cuando en anteriores Plenos les hemos pedido que se incremente la dotación de
Policía Local en verano con contrataciones temporales, tal como se hizo con anteriores alcaldes,
nos han respondido que no se puede porque habría que formarlos y para dos meses no sale a
cuenta pues es una formación larga en academia.
Teniendo en cuenta que fue precisamente la Policía Local de Gavà quien hace más de tres años
preparó un proyecto sobre un “Curs acollida agents interins” cuya duración era de unas 10 horas
hábiles, y que se hizo en Gavà para posteriormente hacer partícipe a Diputación de Barcelona
para que ésta pudiese ofrecer la posibilidad de formación a los municipios de la provincia de
Barcelona que lo solicitasen, formulamos el siguiente ruego: 
Que de cara a preparar la seguridad en la próxima temporada estival, se realice esta formación
de acogida para agentes interinos y se  contrate  al  personal  de refuerzo de la Policía Local
necesario para la correcta seguridad en nuestro municipio y principalmente en el barrio de Gavà
Mar  cuya  afluencia  de  visitantes  y  bañistas  ocasiona  desde  problemas  de  circulación  y
aparcamiento hasta un aumento de la delincuencia».

Per  part  de  l'equip  de  govern,  va  respondre  la  Sra.  Fernández,  qui  va  dir  que  des  de
l’Ajuntament, s’està realitzant un procés de selecció per a la provisió de dues places vacants
d’agents de Policia Municipal, procediment que conforme a la legalitat vigent, ha estat publicat
al  BOP.  Aquest  mateix  procediment,  contempla  la  creació  d’una  bossa  de  treball,  amb  la
finalitat de poder nomenar funcionaris interins destinats, entre d’altres, al reforç de la Policia
municipal durant la temporada d’estiu. 
Un cop estiguin nomenats els funcionaris interins, s’elaborarà el corresponent pla de formació
adaptat a les necessitats que requereixin les seves funcions. 
Per nosaltres, va dir, la seguretat als barris i a la ciutat, es un dels eixos fonamentals de treball, i
continuarem desenvolupant mesures i dispositius coordinats amb altres cossos de seguretat, per
continuar  reduint  els  delictes  al  nostre  municipi,  siguem un municipi  segur,  on  l’índex  de
delinqüència no es rellevant. 

En un segon prec, el Sr. Ibáñez va exposar que «Hace aproximadamente un año solicitamos en
Pleno que cuando se produjese la renovación o nueva concesión de instalaciones municipales
que lindasen con el paseo marítimo peatonal, que en el pliego de condiciones se incluyese la
obligación de disponer de lavabos accesibles directamente desde el Paseo y de mantenerlos en
las debidas condiciones higiénicas y sanitarias, de modo que nuestro Paseo Marítimo disponga
de lavabos públicos todo el año y no únicamente durante la temporada de verano como sucede
ahora con los de los cuatro quioscos de la Playa. 
Tras  la  modificación  de  ampliación  de  usos  de  la  Parcela  Municipal  de  “Serveis  Mar”
entendemos que el Equipo de Gobierno está trabajando en las condiciones de una Concesión del
espacio del equipamiento que se halla en esa parcela y por ello formulamos el siguiente ruego:
Que  en el  pliego  de condiciones  de la  concesión  municipal  a  que  vaya  a  destinarse  dicho
equipamiento, conste la obligación de disponer señalizar y mantener en condiciones lavabos



públicos accesibles directamente desde el Paseo y que éstos deberán permanecer abiertos por lo
menos durante el horario de apertura de la instalación municipal».

Va respondre a aquest prec el Sr. Tort, qui va dir que s'estudiarà la viabilitat d'accés que s'ha
exposat, i que a banda d'això, tant a les concessions de la platja com per exemple a la Torre
Lluch,  l'ús públic dels lavabos està regulat  en els  plecs,  però que es tindrà en compte i  es
valorarà la proposta feta de cara a la redacció dels propers plecs. 

En una nova intervenció, el Sr. Garcia va exposar que diversos agents de la Policia Municipal
de  Gavà  han  informat  que  existeixen  qüestions  relatives  a  seguretat  que  afecten  a  les
instal·lacions de la Comissaria i que haurien d'atendre a la major brevetat possible. Per aquest
motiu, va demanar al prec que s'adoptessin les mesures de seguretat necessàries a la comissaria. 

Va contestar la Sra. Fernández, qui va dir que «donada l'ambigüitat de la pregunta, i donat que
l’única referència que he rebut per part del seu grup municipal en referència aquest tema, és un
email aquest matí a les 11:54. 
Així mateix, si que m’agradaria indicar-li, que quan es plantegen temes de seguretat, aquestos
son tractats  a la comissió de Recursos Humans,  havent-hi  una comunicació directa,  fluida i
constant entre Ajuntament i Sindicats, on s’examinen i s’estableixen les actuacions necessàries
per a la seva millora».

Finalitzats els  precs,  el  Sr.  Gavilán va formular la primera pregunta del  grup municipal  de
Ciutadans, i va dir que «Actualmente podemos observar cómo van aumentando el número de
personas  pidiendo  dinero,  unas  mediante  la  música  o  haciendo  mímica  y  otras  solamente
pidiendo, en nuestras zonas peatonales – Carrer de Sant Pere y Ramblas –. 
Es per aquest motiu que el seu grup va pregunta: ¿Los servicios sociales del Ayuntamiento han
preguntado a las personas que están pidiendo para ver cómo se les puede ayudar?
¿Se va a regular este tipo de actividades artísticas que no están contempladas en la OMRUVEP
art. 14. H para los espacios públicos de Gavà?»

A continuació va respondre el  Sr.  Diaz, qui  va explicar textualment:  «Hemos preguntado a
policía  y  servicios  sociales  y  no  han  notado  un  incremento  de  la  mendicidad  en  Gavà.
Hay que tener presente que no es una actividad expresamente prohibida por ninguna norma
(tampoco por la ordenanza de usos de las vías y espacios públicos). En el caso de detectarse una
situación,  se  invita  a  la  persona  que  practica  la  mendicidad  a  no  provocar  molestias.
Servicios Sociales actúa si las personas que están en la calle están en situación de riesgo social.

En este  caso hablan con ellas  y  les  ofrecen recursos  de los  servicios  sociales  municipales.
También hay que aceptar que hay personas que no que quieren la ayuda del ayuntamiento y
entonces no se puede hacer nada. Otras personas que piden por la calle pueden ser usuarios de
servicios sociales, sin que ello suponga un impedimento para continuar pidiendo”. 

Respecte a la regulació en una propera ordenança, va respondre que «No acabamos de entender
qué  propone  regular  cuando habla  de  actividades  artísticas  y  lo  mezclan  con personas  que



piden... y que nos recuerda a una visión de la cultura que por suerte este país y esta ciudad dejo
atrás hace mucho tiempo...en cualquier caso pensamos que estas situaciones muy puntuales y
muy localizadas no se solucionan con nuevas regulaciones legales, sino desde la educación, el
trabajo social etc «

La següent pregunta va ser formulada per la Sra. del Río, qui va exposar que « En el Pleno del
pasado mes de Octubre presentamos un ruego para la creación de una bolsa de voluntariado, al
cual nos respondienron Uds. “és cert que a Gavà hi ha força persones que volen fer voluntariat i
no saben massa bé a on adreçar-se. També hi ha entitats que demanen voluntaris i no en troben.
Com Ajuntament de Gavà no podem ni volem tenir voluntaris. Creiem que és preferible que els
voluntaris s’incorporin a entitats sense afany de lucre, en projectes concrets que elles duguin a
terme.  El  que  sí  que  volem fer,  i  tenim previst  fer-ho  properament,  és  crear  un  punt  de
voluntariat, un espai de trobada entre voluntaris i entitats. Seria un espai a la web, però també
un telèfon i  una persona de referència que atendrà possibles voluntaris  i  els  adreçarà a  les
entitats. També tenim pensat fer formació tant pels voluntaris com per les entitats.
Poco después el equipo de gobierno lanza una campaña “Fes-te  voluntari / voluntària”, siendo
el ayuntamiento el enlace entre voluntarios y entidades.
En la información que está en la web del ayuntamiento, entre otras cosas,  habla de “El punt del
voluntariat” que ofrecerá asesoramiento y formación, tanto a entidades como a voluntarios.
Tras  visitar  a   varias  entidades  sociales  y  asociaciones  de  vecinos,  nos   siguen  pidiendo
colaboración de voluntarios  para  sus   actividades,  y  algunas de ellas,  a  día  de hoy no han
recibido ninguna información ni se les ha llamado para ofrecer ni asesoramiento, ni formación
relacionado con el voluntariado.
Por lo que hacemos la siguiente pregunta:  Aparte de la página web y del folleto publicitario
¿Que acciones se están llevando a cabo para dinamizar el voluntariado en nuestro municipio?
¿Con qué entidades se ha contactado para darles a conocer oficialmente el proyecto “Fes-te
voluntari o voluntària?
Tras  la  campaña  “Fes-te  voluntari  o  voluntària”,  cuantos  folletos  de  inscripción  de
voluntarios/as se han recibido?
¿cuantos de ellos ya han recibido formación a día de hoy? »

Va contestar també el Sr. Diaz, qui va explicar que «El proyecto “El punt del voluntariat” está
iniciándose.  Durante  las  fiestas  de  Navidad  hicimos  una  primera  acción  para  captar
voluntariado, que es la campaña “Fes-te voluntari o voluntària”. Esta campaña consiste en poner
folletos en equipamientos o carpas en la calle para que las personas interesadas dejen sus datos.
Esta  acción  se  repetirá  periódicamente,  cuando  ya  hayamos  dado respuesta  a  los  primeros
inscritos.
En  esta  primera  acción  se  recogieron  45  inscripciones  y  ahora  se  está  procediendo  a
entrevistarlas  personalmente  para  ver  cuáles  son  sus  preferencias,  su  disponibilidad  y  sus
aptitudes. También se les ofrece ya una acción concreta o entidad si se ve que puede ser viable.
Concretamente se están apuntado a la Jornada Solidària de recogida de alimentos que tendrá
lugar el próximo 20 de mayo.
Paralelamente  estamos  revisando  el  censo  de  entidades  que  existen  en  Gavà  para  poder
enviarles información del proyecto y convocarlas a una reunión para animarlas a participar. Está



previsto que esta reunión tenga lugar en las próximas semanas.
También estamos creando el sitio web del Punt del Voluntariat para que tanto entidades como
ciudadanos puedan conectarse a través de la web.
En cuanto a la formación no hemos iniciado este tema. Lo tenemos previsto para una segunda
fase, aunque habrá formación del voluntariado cuando participe en actividades concretas o por
la entidad que lo acoja, si se da el caso”.

Acabat el torn corresponent al grup de C’s es va iniciar el del Grup Municipal d’ERC on els
seus membres van prendre la paraula per a formular oralment els precs o preguntes formulats
prèviament  per  escrit  amb,  si  més  no,  vint-i-quatre hores  d'antelació al  començament  de la
sessió. 

Mitjançant la primera intervenció el Sr. Albert Massana va exposar que el deure d'informar a les
persones  consumidores  dels  al·lèrgens  que  contenen  els  aliments  que  es  comercialitzen  en
botigues de menjar preparat  o dels plats que se serveixen a restaurants i  bars,  va esdevenir
obligatori pel Reglament 1169/2011 de 25 d'octubre, sobre la informació alimentària facilitada a
les persones consumidores. 
En el  cas  de bars  i  restaurants,  el  criteri  de  l'Agència  Catalana de Consum és  que caldria
col·locar un o diversos cartells en un o diversos indrets de l'establiment i que sigui fàcilment
perceptible per les persones consumidores, per exemple, a la zona de recepció o a la caixa, en
què s'avisi dels al·lèrgens dels plats. També aconsella que s'incorpori el mateix text a les cartes.
La  vigilància  de  les  condicions  sanitàries  dels  establiments  de  restauració  a  través  de  les
llicències de control de les activitats, és competència municipal. S'ha pogut observar, va dir, que
molts establiments de la ciutat incompleixen aquesta norma, i per aquest motiu van formular el
següent prec: instar al govern local a inspeccionar els establiments locals de restauració per tal
d'informar-los en una primera visita, dels seus deures en la informació d'al·lèrgens, i després, si
no en fan compliment, aplicar la sanció corresponent. 

Va respondre a aquest prec el Sr. Castellano, qui va contestar que, en relació amb la pregunta
formulada  pel  senyor  Albert  Massana  i  Gràcia,  regidor  del  Grup  Municipal  d'Esquerra
Republicana de Catalunya, de 27 de març de 2017 i amb registre d’entrada 7361, en la que
sol·licita inspeccionar els establiments locals de restauració per informar-los de la normativa
d'al·lèrgens, va explicar que l'’Ajuntament de Gavà, dins el programa de Seguretat Alimentària
Municipal,  facilita  la  informació  en  matèria  d’al·lèrgens  no  només  als  establiments  de
restauració, sinó a tots els establiments alimentaris. Aquesta informació es facilita de la forma
següent:

-    Inspeccions de control d’establiments alimentaris, en les quals es revisen, entre d’altres, els
autocontrols i la informació d’al·lèrgens.
-     Inspeccions informatives per campanya: l’any 2016 es va contractar una empresa que va
iniciar una campanya informativa als establiments alimentaris i de restauració en la qual es fa
pedagogia dels autocontrols que els operadors econòmics estan obligats a elaborar i actualitzar. 
-     Auditories  relacionades  amb  el  distintiu  “Gavà  Comerç  de  Qualitat”,  en  les  quals  es
comprova que tinguin la informació d’al·lèrgens i que publiciti en un rètol informatiu de la seva



disponibilitat.
-      Cursos de formació adreçats a manipuladors d’aliments: l’Ajuntament organitza cursos de
formació encaminats a facilitar els autocontrols per garantir el seu compliment, essent un d’ells
la informació relacionada amb els al·lèrgens.
-      Atenció personalitzada mitjançant cita prèvia: els titulars d’establiments alimentaris i/o de
restauració, així com tècnics encarregats d’elaboració de projectes relacionats amb establiments
alimentaris i  de restauració, se’ls informa dels autocontrols que han de dur a terme i,  entre
d’altres,  de  la  informació  que  han  de  donar  als  consumidors  sobre  els  al·lèrgens.  Des  de
l’Ajuntament  se  li  facilita  fins  i  tot  una  guia  explicativa  elaborada  per  l’Agència  de  Salut
Pública  de Catalunya  i  l’Agència  Catalana del  Consum.  Aquesta  guia  es  facilita  també  als
cursos de formació.

No obstant  això,  va  dir,  estem estudiant  altres  vies  de comunicació per  fer  arribar  aquesta
informació als establiments afectats per aquesta normativa.

A continuació i seguint amb les intervencions del grup municipal d'ERC, el Sr. Lorite va llegir
el següent prec, on va exposar que «PRESEC té un servei de recollida de mobles i altres estris
voluminosos a domicili que és eficient. Tot i això, la major part de voluminosos recollits a Gavà
provenen de deixalles que la ciutadania diposita als contenidors. 
D'altra banda, la ciutat s'ha omplert de punts verds on es poden llençar de forma segregada
petits dispositius elèctrics, bombetes, piles i bateries, Cd's usats, etc. No obstant això, l'ús que
se'n fa tampoc és òptim.
De  fet,  Gavà  encara  és  el  tercer  per  la  cua  dels  municipis  metropolitans  pel  que  fa  en
percentatge de recollida selectiva, cosa que impacta negativament en el cost del rebut de l'aigua
dels veïns i veïnes, a través del recàrrec metropolità de residus.
Creiem que  cal  informar  bé  la  ciutadania  de  les  opcions  que  té  per  practicar  la  recollida
segregada d'escombraries, i poder així augmentar el percentatge de recollida selectiva.
Per aquest motiu, formulem el següent prec: instem al govern local a posar, als contenidors
d'escombraries, cartells adherits ben visibles on s'informi del servei de recollida de voluminosos
i de l'existència i funcionament dels punts verds instal·lats a la ciutat».

Va prendre la regidora Sra. Badia, que va respondre que «per l’equip de Govern, la gestió dels
residus des de la perspectiva de la mitigació, es una de les nostres prioritats. 
Actualment  l’Ajuntament  de  Gavà  esta  elaborant  un  nou  model  de  recollida  de  residus
municipals, anàlisi que pretén implantar el sistema de recollida més idoni per les necessitats del
municipi. 
La  instal·lació  dels  dipòsits  de  mini  deixalleries  i  altres  serveis  de  recollida  com  els
voluminosos, formen part d’aquest Pla d’Actuació de Gestió de Residus a Gavà. 

La seva prematura instal·lació, a mitjans de febrer fa que encara no podem fer una valoració del
seus ús, donat que encara no en tenim dades.
El nou servei de mini deixalleries,  ha estat difós a través del mitjans de comunicació locals
(Bruguers  digital,  Bruguers  en  paper,  etc.).  També  se  n’ha  fet  difusió  a  traves  de  la  web
municipal,  amb un banner  enllaçat  a  informació  sobre  les  mini  deixalleries,  per  les  xarxes



socials, amb informació sobre la posada en marxa del nou servei, la qual cosa hem aprofitat per
fer un recordatori sobre els serveis de deixalleria mòbil i fixa. Alhora, s’ha generat un mapa de
google maps amb les ubicacions de les deixalleries. 
Per altra banda, a més dels cartells col·locats a les pròpies mini deixalleries, està previst per la
setmana del 10 d’abril, el repartiment d’un fulletó explicatiu del nou servei, a totes les llars i
equipaments de la ciutat, el qual inclou un plànol de la ubicació dels punts de recollida».

El següent prec va ser llegit pel Sr. Massana, qui va exposar que el grup municipal d'ERC havia
rebut,  per  part  d'un  dels  sindicats  que  integren  el  comitè  d'empresa  de  l'Ajuntament,  una
proposta de reglament de segona activitat de la policia municipal, que vindria a substituir el que
data de l'any 2008.
Per aquest motiu, i perquè els temes laborals s'han de resoldre per la via d'acord entre el govern
municipal i els seus treballadors, el seu grup formulava el següent prec: que el govern local
negociï i intenti arribar a un acord amb els representants sindicats sobre el reglament de segona
activitat de la policia municipal. 

Va  respondre  a  aquest  prec  el  Sr.  Tort,  qui  va  contestar  que  des  de  fa  molts  anys  hi  ha
constituïda una comissió paritària de segona activitat de la Policia Municipal que va ser la que
en el seu dia va crear el reglament vigent. Els canvis d'aquest reglament s'haurien de proposar
des d'aquesta comissió i és en aquesta on es tractaran els canvis pertinents que hi hagi. 

A continuació la Sra. Jiménez va exposar el següent prec, i va dir que  degut a que la directora
tècnica del  Museu de Gavà,  Mònica  Borrell,  havia  estat  seleccionada  per  dirigir  el  Museu
Arqueològic de Tarragona. En conseqüència, s'havia d'obrir un procés de selecció per designar
una  nova  persona  que  portés  la  direcció del  museu,  ja  que,  va  explicar,  segons  la  Llei  de
Museus de Catalunya, cadascun d'aquests equipaments necessita la figura de direcció. A més,
va explicar, seria un bon moment per fomentar la selecció a partir de projectes innovadors que
impulsin la recerca, conservació i divulgació del patrimoni històric de la ciutat. 
Per aquest motiu, el grup d'ERC va formular el següent prec: «instar al govern local a efectuar
la selecció de la nova persona que ha de dirigir el Museu de Gavà basada no només en els
mèrits  i  trajectòria  professionals,  sinó  que  també  es  tingui  molt  en  compte  la  qualitat  del
projecte museístic i de promoció de la recerca, conservació i divulgació que presenti, per tal que
l'Ajuntament  hi  aposti  i  aprofiti  per  donar  nou impuls  al  patrimoni  històric  i  cultural  de  la
ciutat». 

Va respondre a aquest prec el Sr. Tort, qui va dir que coneixien aquesta notícia informalment i
fins a data del Ple no s'havia rebut formalment la seva comunicació d' en quin moment serà
baixa a l'Ajuntament i per tant encara no s'havia planificat la seva substitució. De totes maneres,
va dir,  en el  moment  que això succeeixi  es planificaria com es produiria aquest  relleu i  es
tindran en compte els aspectes demanats a l'hora de fer la proposta. 

L'últim prec d'ERC va ser exposat per la Sra. Jiménez, i va ser referent a la manca d'espai de
l'Escola Oficial d'Idiomes de Viladecans i que Gavà no compta amb una escola perquè no té el
nombre d'habitants ni la demanda suficient per justificar-ne l'existència. Va dir textualment que



«  cal  tenir  present  que  el  manteniment,  vigilància  i  conservació  dels  locals  d'aquest  tipus
d'escoles  especials,  segons  la  lleig  general  d'educació,  en  la  seva  disposició  addicional
dissetena, indica que és de competència municipal, així mateix, la llei encoratja als municipis a
facilitar solars o locals on poder ubicar aquestes escoles, si n'hi ha necessitat. En aquest sentit,
tenim coneixement que els alumnes de l'Escola Oficial d'Idiomes de Viladecans s'han adreçat al
seu ajuntament demanant més espais per a l'escola. 
Davant aquesta situació, i de forma coordinada amb els companys d'Esquerra de Viladecans,
els nostres grups suggereixen que els Ajuntaments ofereixin, com a extensió dels actuals espais
de  l'Escola  Oficial,  espais  a  la  masia  de  can  Sellarès,  situada  molt  a  prop  de  Gavà  i  que
actualment està infrautilitzada. Situar part de l'escola oficial a can Sellarès serà força convenient
també per als alumnes de Gavà. 
Atès que la propietat i  gestió de Can Sellarès és conjunta entre els Ajuntaments de Gavà i
Viladecans,  a  través  d'una  mancomunitat  constituïda  a  l'efecte,  formulem  el  següent  prec:
instem al govern local, juntament amb el de Viladecans, a estudiar la possibilitat d'instal·lar una
extensió o altres serveis de l'Escola Oficial d'Idiomes a la masia de can Sellarès, a fi de satisfer
la necessitat d'espais que pateix».

Seguidament va contestar el Sr. Diaz, qui va dir que: «com saben les escoles oficials d´idiomes
són  centres  educatius  de  titularitat  pública  de  règim  especial  destinat  a  l’ensenyament  i
certificació d’idiomes i orientats a la capacitació de l’alumnat per a l’ús dels idiomes fora de les
etapes ordinàries del sistema educatiu. 
Per nosaltres, doncs, és important comptar amb un centre a Gavà, per qüestions de proximitat,
servei públic i projecte educatiu. I perquè sabem, ens ho diu la ciutadania, les dificultats per
matriculació, per limitacions d´oferta del centre que hi ha a Viladecans.
Ens sorprèn doncs, que vostès ara no comparteixin aquesta necessitat de que estigui a Gavà. Cal
dir  que  el  govern  municipal  de  Viladecans  és  sensible  a  la  necessitat  d´ampliació  però  la
proposta que fan, fer una extensió a Can Sellarès, no és viable, i no podrien desenvolupar-se
usos com el de la Unitat d’Escolarització Compartida (UEC), un servei que consisteix en un
espai alternatiu on cursar temporalment l'Educació Secundaria Obligatòria (ESO) i que es fa en
aquestes instal·lacions.
Cal recordar també, que més que un problema de trobar un espai, en el que els ajuntaments
sempre cooperem, el problema real és que el govern de la Generalitat pel que sembla, no aposta
per créixer en personal i recursos. I passa en aquest cas i  en general en tot l' àmbit educatiu». 

Un cop conclòs el torn de la formació política d’ERC, va començar el corresponent al Grup
Municipal de GSSP.

En una primera intervenció el regidor d’aquest grup, Sr.  Bondia va exposar que «vecinas y
vecinos  del  Parc  Agrari  de  Gavà,  nos  comentan  que  a  consecuencia  de  la  falta  de
mantenimiento y limpieza en muchos terrenos de titularidad pública y privada situados en el
Camí  de l'  arbret  del  mig,  algunos árboles  se  secan  y se  terminan  partiendo por  la  mitad,
pudiendo ocasionar daños y desperfectos importantes a sus vecinos como a las personas que
circulan por los caminos agrícolas de Gavà. 
Tal y como se puede apreciar en la foto tomada hace 4 días a la altura del (Camí de l'arbret del



mig-parcela 107). Por este motivo, rogamos que se estudien estos problemas y se tomen las
medidas oportunas para evitar accidentes a consecuencia de la caída de árboles por falta de
riego o mantenimiento.
Que se  notifique a  los grupos municipales y a la  agropecuaria  de Gavà de las  actuaciones
realizadas por parte del gobierno sobre este tema».

Va prendre la paraula la Sra. Fernández, qui va respondre a aquest prec i  va comentar que
l’espai al qual es refereixen és una zona amb rellevant interès natural. Per aquest motiu, es troba
dins una zona humida protegida per la Generalitat (Rera Pineda de Gavà III) i dins una zona
IBA, (Important Bird Area del Delta del Llobregat).
En aquest espai, a part de les jonqueres de rereduna, hi trobem fragments d’albaredes i antigues
plantacions de carolines, ambdós arbres de fusta tova i que es trenquen amb relativa facilitat.
Precisament  per aquest  motiu,  són hàbitat  i  punt  de nidificació de picots,  d’entre  els  quals
podem destacar l’única parella nidificant al delta del Llobregat de picot garser petit.
Per aquest motiu, la Subdirecció General de Medi Natural de la Generalitat de Catalunya va
sol·licitar a l’Ajuntament de Gavà que, en la mesura del possible, es mantingués la presència
d’arbres morts en aquest espai i que es senyalitzés la presència de picots i la prohibició de tala
d'arbres vius o morts, cosa que l’Ajuntament va fer.
Malgrat tot, si algun d’aquests arbres o branques representa un perill evident per a la seguretat
de les persones o dels seus bens, es requerirà a la propietat per a la seva retirada.

Novament  va  intervenir  el  Sr.  Bondia  per  formular  el  següent  prec,  i  va  dir  que  «En  la
actualidad podemos encontrar muchas hectáreas de terreno agrícola abandonadas, en desuso y
algunas susceptibles de arder y provocar daños a terceros en el término municipal de Gavà.
Existen algunas iniciativas privadas que tratan de fomentar la agricultura en nuestra población,
pero  estas  iniciativas  chocan  directamente  con  la  regulación  implantada  por  el  Área
Metropolitana de Barcelona y Regulada por el Parc agricola del Baix Llobregat. 

En estos dos consorcios están representados varios ayuntamientos del área metropolitana. Hay
que destacar que cada municipio tiene sus necesidades y excepcionalidades dependientes de
varios factores como pueden ser la ubicación y el desempleo entre otros.  

El Parc Agrícola publicita una bolsa de tierras para que las personas interesadas en trabajarlas
puedan contactar con sus propietarios. Pero en la actualidad existe una  demanda en Gavà de
más de 20 personas interesadas en trabajar tierras y 0 ofertas de propietarios/as de tierras que
ofertan sus tierras, según datos del Parc Agrícola del Baix Llobregat. Por todo ello rogamos que
se solicite la excepcionalidad dentro del reglamento del Parc agrícola del Baix Llobregat para
que se regule una zona de huertos de ocio.

Que este ayuntamiento publicite e incentive el alquiler y/o cesión de tierras entre propietarios
que poseen tierras abandonadas o en cualquier otro estado y personas que deseen trabajarlas.
Que se  notifique a  los grupos municipales y a la  agropecuaria  de Gavà de las  actuaciones
realizadas por parte del gobierno sobre este tema».
 



Per part de l'equip de govern va intervenir la Sra. Fernández, qui va contestar al prec tot dient
que: «En l’actualitat ja estem treballant en aquesta línia d’actuació. Com bé ha indicat a la seva
exposició  de  motius,  la  normativa  urbanística  sobre  l’ordenació,  gestió  i  desenvolupament
integrals de l’espai agrari, es supramunicipal. 

Els nostres tècnics estan treballant en la modificació del Pla Especial. La normativa del Pla
Especial del Parc Agrari ja preveu la possibilitat d’implementar horts lúdics dins l’àmbit del
Parc Agrari. La qüestió és que les condicions que aquest mateix Pla Especial imposa per poder
implantar aquests horts lúdics al Parc, fan que aquesta iniciativa sigui pràcticament inviable. Per
aquest  motiu,  des  de  l’Ajuntament  de  Gavà  s’està  elaborant  una  proposta  de  modificació
d’aquest Pla Especial que permeti fer realitat la presència d’un ús que el propi planejament ja
considera compatible amb l’espai.
Sempre sense oblidar que el Parc Agrari es un sector d’activitat Econòmica, de la que viuen
durant generacions, centenars de famílies de la pagesia gavanenca, i havia estat motor econòmic
de la nostre ciutat.

Des  de  l’Ajuntament,  volem continuar  potenciant  l’activitat  agrària,  i  fruit  d’això,  són  els
Convenis que cada any,  subscrivim amb la Cooperativa Agropecuària,  que aglutina a tot  el
sector  de  la  pagesia  gavanenca,  on  es  determina  un  Pla  de  treball  anual  per  la  neteja  de
correderes, per la millora de camins, compra de llavors, etc. Així com la promoció de productes
de la terra, quilòmetre 0, la Fira de l’Espàrrec, el Mercat de Pagès, Campanyes per promocionar
el calçot, el tomàquet, etc. Naturalment, aquest és un tema important, al que han de fer partíceps
molts actors, entre ells, la nostra pagesia.
Respecte  a  l’aprofitament  dels  erms  o  conreus  abandonats,  l’Ajuntament  ja  incentiva  als
propietaris d’aquestes terres a la seva recuperació a través de la Bossa de terres de cultiu del
Parc  Agrari  del  Baix  Llobregat  (PROBOT),  un  instrument  per  dinamitzar  el  mercat
d’arrendament i també de compravenda del sòl agrari per facilitar la disponibilitat de terres per
cultivar a nous pagesos o explotacions agrícoles que volen ampliar la seva base territorial».

De nou va intervenir el Sr. Bondia, per formular el següent prec:  «Los vecinos y vecinas de la
AV La Sentiu reclaman desde hace tiempo que se coloque una valla en la plaza del Repòs, ya
que en la actualidad hay un desnivel de unos 10 metros de altura sin ningún tipo de seguridad
para que no caigan las personas.
La falta de una valla puede acarrear la peligrosidad de que los/as vecinos/as caigan por ese
desnivel,  pudiendo provocar  graves  daños. Por  todo ello,  rogamos  que  se  tomen  todas  las
medidas oportunas para subsanar esta situación en la plaza del  Repòs (La Sentiu)». 

Va respondre la Sra. Fernández, qui va exposar que  es revisarà aquest tema. No obstant, la
setmana passada en una de les reunions periòdiques que es realitzen amb l’Associació de Veïns
i veïnes de la Sentiu, es van traslladar diversos temes d’interès pel barri i no es va comunicar
aquest. No obstant, va dir, s'estudiarà com subsanar aquesta situació. 

A continuació,  i  seguint  en el  torn del  grup municipal  Gavà sí se puede,  el  Sr.  Herrera va
formular  el  següent  prec,  i  va  dir  textualment:  «nos  hacemos  eco de la  reivindicación que



durante  años  han  llevado  a  cabo  partidos  políticos  y  asociaciones  como  QUERCUS  o
DEPANA, quienes solicitan que el Parc del Garraf pase a ser considerado como Parc Natural
del  Garraf.  Esta reinvidicación histórica (ya  más  de 30 años)  se basa ahora,  además,  en la
exigencia del cumplimiento de la Resolución del Parlament de Catalunya del 1 de julio de 2015,
el cual solicitaba al Govern de la Generalitat a declarar por Decreto y «cuanto antes mejor» al
Massís del Garraf como Parc Natural. 
Además este ayuntamiento aprobó tanto en junta de gobierno el 7 de febrero de 2014, como por
unanimidad en sesión plenaria el  29 de mayo  de 2014,  una declaración política a favor de
sol·licitar  que  el  Parc  del  Garraf  fuera  considerado Parc  Natural.  Por  ello  rogamos  que  el
Ayuntamiento de Gavà retome esta reivindicación histórica para proteger el entorno natural de
nuestra ciudad, haciendo todas las gestiones y acciones posibles y necesarias para conseguir que
el Parc del Garraf sea considerado Parc Natural del Garraf». 

Novament  va  ser  la  Sra.  Fernández  qui  va  respondre  per  part  de  l'equip  de  govern,  i  va
respondre  que:  «Encara  que  la  voluntat  que  l’espai  del  Massís  del  Garraf  esdevingui  Parc
Natural és una reivindicació històrica, va ser l’Ajuntament de Gavà qui, durant el passat mandat
va recuperar i liderar aquesta proposta.
Així, l’any 2013 va elaborar un Manifest pro declaració del massís del Garraf com a nou Parc
Natural de Catalunya. El 23 de novembre de 2013, al parc Arqueològic Mines de Gavà, durant
les Jornades  “El futur, el parc Natural del Garraf – Aprovació del Manifest en favor de la
declaració del Parc del Garraf com a Parc Natural” es va donar pública lectura i aprovació a
dit Manifest.

En  els  mesos  posteriors,  aquest  manifest  va  ser  signat  per  tots  els  ajuntaments  i  consells
comarcals  que  integren  el  Parc  del  Garraf,  així  com per  la  Diputació  de  Barcelona  i  gran
nombre  d’entitats  i  associacions  entre  les  que  podem  destacar  l’Institut  Català  d’Història
Natural, la Federació Catalana d’Entitats Excursionistes o DEPANA. 
Aquesta voluntat del territori, de les administracions locals i de les associacions i entitats va ser
traslladada a la Generalitat de Catalunya. Malgrat tot, el conseller Santi Vila en nota de premsa
oficial de la Generalitat de Catalunya del 19 de febrer de 2014 va deixar el massís de Garraf
fora de les noves declaracions de parcs naturals per al període 2014-2017 i tant sols va apuntar
que caldria declarar  un nou parc natural  al  “Sistema mediterrani  litoral”en una segona fase
2018-2024.
Malgrat  aquesta  decisió  del  Departament  de  Territori  i  Sostenibilitat,  i  a  instàncies  d’una
iniciativa  parlamentària,  l’1  de  juliol  de  2015,  la  Comissió  de  Territori  i  Sostenibilitat  del
Parlament  de Catalunya  va aprovar per unanimitat  una proposta de resolució per la qual es
demanava al Govern declarar per decret com més aviat millor el Garraf com a Parc Natural. Per
aquests  motius,  i  una  vegada  finalitzat  el  termini  que  el  propi  Departament  de  Territori  I
Sostenibilitat es va marcar per l’aprovació de nous parcs naturals, es voluntat de l’Ajuntament
de Gavà  insistir en la seva iniciativa que el massís del Garraf sigui declarat Parc Natural”.

En el torn de les preguntes del grup municipal GSSP, el Sr. Herrera va formular la següent
pregunta:  «comprobando datos con asociaciones ecologistas y contrastando datos con AMB
verificamos que en la última década ha habido una disminución de la recogida selectiva de



residuos, así como del reciclaje. Si bien es cierto que, debido a la crisis, en general ha habido
una disminución del consumo por hogar, y también una disminución general del número de
habitantes, y por lo tanto una disminución de la cantidad de residuos por habitante, también
comprobamos que el índice de reciclaje por habitante ha disminuido de forma general en los
últimos años. 
Aplaudimos las iniciativas que se llevan a cabo para fomentar el reciclaje en nuestra ciudad,
como por ejemplo las minideixalleries o campañas de información, etc., aunque entendemos
que estas son solo algunas propuestas realizadas. Atendiendo a estos datos preguntamos: ¿qué
plan tiene el gobierno municipal respecto a la recogida selectiva, y cómo pretende incrementar
el reciclaje en la población? ¿disponen nuestros servicios de recogida selectiva de residuos de
todos los medios necesarios para realizar su función de forma óptima y más efectiva?¿Se podría
mejorar o incrementar este servicio de alguna forma?»

La regidora Sra.  Badia va respondre que «Tal  i  com hem indicat  al  prec realitzat  pel  grup
municipal  d’ERC,  estem treballant  en  un  Pla  d’actuació  per  a  la  millora  de  la  gestió  dels
residus, que vol incidir en tres línies de treball: 

1. Anàlisis e Implementació dels sistema de recollida idoni, d’acord amb les necessitats de
la nostra ciutat. 

2. Determinar i adquirir els recursos més eficients i sostenibles, d’acord a les necessitats
de la nostra ciutat. 

3. Una campanya de comunicació.
Indubtablement, l’objecte d’aquest Pla d’actuació es la millora del servei de gestió de residus». 

Finalment, i en quant els precs o preguntes formulats prèviament per escrit amb, si més no, vint-
i-quatre hores d'antelació al començament de la sessió, li va correspondre fer ús de la paraula al
Grup Municipal del PP. 

En un primer, el regidor del PP, Sr. Llobet, formulava a l’equip de govern el prec de que des de
fa unes setmanes s'estan realitzant actuacions de millora a l'avinguda Bertran i Güell i altres
carrers al seu llindar que ha provocat una modificació del sentit de la circulació de vehicles. Els
canvis d'itinerari estan assenyalats mitjançant pintades provisional, cartell, pilones... i les obres
afecten a conductors i a vianants i cal vetllar per la seguretat de tots ells. Per tot l'exposat van
formular el següent prec: que el govern municipal revisi els canvis en la senyalització de les
obres de l'avinguda Bertran i Güell i altres carrers de l'entorn atesa la manca de seguretat en
alguns punts en els que ha estat eliminat el pas de vianants i la complexitat de realització de les
maniobres d'alguns vehicles.

La Sra. Fernández va dir respecte d’aquest prec que les obres són com a conseqüència de la
necessària renovació d’una de les artèries de serveis de la Cia. d'Aigües de Barcelona. 
La Unitat de Mobilitat, per minimitzar l'afectació al trànsit de persones i vehicles, va elaborar
uns itineraris alternatius que s'han complert escrupolosament en el temps i en l'execució.
En el cas que s' indica, es revisarà i es reforçarà la senyalització, allà on sigui necessària. 

Tot seguit, es va passar a un segon prec o pregunta del PP.  I així la Sra. Mònica Parés, com



antecedents, es va referir a que el passat 8 de març es va celebrar el Dia Internacional de les
Dones amb actes reivindicatius arreu als que la nostra ciutat es va unir en busca de la igualtat
real i efectiva entre dones i homes que ha de regir el nostre món i on caldrà seguir treballant per
acabar amb la bretxa salarial existent. Però aquesta ha de ser una tasca de tots i des del Govern
d'Espanya  s'estan impulsant  programes com «Més dones, Més Empreses» als municipis que
incentiven  la  participació  voluntària  d'empreses  en  col·laboració  público-privada,  firmant
acords amb les empreses ubicades a la ciutat que fomenten la participació de dones a llocs de
direcció. 

Finalment, va formular el següent prec: que el govern municipal valori la implementació a la
nostra ciutat del programa «Més dones, Més Empreses» per tal de fomentar la presència de
dones en càrrecs directius a les empreses instal·lades a la ciutat. 

Va contestar  la Sra.  Badia indicant  que «és  innegable que continua existint  una desigualtat
efectiva en la nostra societat, que es manifesta també en l’àmbit laboral. 
Com denunciàvem durant la celebració del 8 de març les dones  tenen treballs més precaris i
amb més contractes temporals i parcials, unes condicions que creen una bretxa salarial del 24%.
Avui en dia,  per rebre el mateix salari  les dones hem de treballar  aproximadament  90 dies
naturals més que els homes.
I això mentre continuem encarregant-nos, en la majoria dels casos,  de les tasques de cura i de la
llar.
També, des de l’Ajuntament de Gavà estem impulsant l’emprenedoria femenina a través de la
creació  d’una  XARXA  de  DONES  EMPRENEDORES.  Creiem  que  és  important  crear
complicitats, donar suport i empoderar a les dones que volen encapçalar negocis i empreses.
Voldria afegir que actualment, hem impulsat un nou programa per fomentar l’ocupació de les
dones.  Un programa que es diu “Tendim ponts a l’ocupació:  Itineraris per la Igualtat”, que
l’hem desenvolupat  en  col·laboració  amb  la  Creu  Roja.  L’objectiu  del  programa  és  donar
formació i facilitar la inserció de dones en el món laboral.
Per tant, benvingudes són totes les iniciatives per fomentar la igualtat real, ja sigui en l’àmbit de
l’empresa com en qualsevol altre àmbit.
Nosaltres les estudiarem,  especialment  el  que vostè  esmenta  de “MES DONES,  MILLORS
EMPRESES” i farem partícips a les empreses de la ciutat d’aquest programa».

En un nou prec, formulat novament per la Sra. Parés, va exposar que des del govern municipal
s'està treballant amb entitats i escoles de la ciutat per participar d'un acte per la inclusió de la
propera tardor. Es pretén donar protagonisme a veïns i  veïnes que per les seves necessitats
especials viuen de manera també especial amb el seu entorn.
Es important que tots els sectors de la ciutat estiguin implicats i també seria important la veu
dels joves, especialment d'aquells que d'una manera artística i reivindicativa poden col.laborar
en una ciutat sense barreres. 
Per tot l'exposat van formular el següent prec: que el govern municipal estudiï la particicipació
d'algun membre de la Comissió de Cultura Urbana i Grafitti de l'Espai Jove La Casa Gran a les
reunions de treball per a la celebració de l'acte per la inclusió i que puguin aportar els seus
coneixements en l'art urbà i el grafitti en l'esmentada jornada.



A continuació, el regidor Sr. Plaza va respondre que des de fa uns mesos s'està treballant amb
entitats, famílies i escoles per fer una jornada o acte per la inclusió. L’objectiu és sensibilitzar a
la població sobre les dificultats que comporta viure en la nostra societat a les persones amb
diferents capacitats.
Està sent, va dir,  un treball molt participatiu. Des de la Comissió per a la Inclusió s’ha creat un
grup de treball i la voluntat és escoltar i incorporar el nombre màxim de propostes.
Les  propostes  seran  molt  variades,  des  d’alguna  taula  rodona  a  experiències  pràctiques  de
posar-se en el lloc de la persona amb necessitats especials, també hi haurà activitats artístiques.
Per tot això, el govern va acceptar el seu prec i parlarà amb la Comissió de Cultura Urbana i
Grafitti de l’Espai Jove La Casa Gran per poder-los incorporar a la Jornada.

En el següent prec, formulat pel Sr. Llobet, es demanava que atès que el darrer cens de coloms
elaborat és de l'any 2006 i que s'han realitzat diverses accions de control però sense conèixer el
nombre real de coloms existents a la ciutat, el govern municipal actualitzés el cens de coloms.

Per part de l'equip de govern va contestar el Sr. Castellano, qui va explicar que en data 1 de
març de 2017,  l’Ajuntament de Gavà va signar un contracte administratiu per dos anys amb
l’empresa Colomba Control, SL, guanyadora del procés de licitació del servei de control de la
població de coloms al municipi de Gavà. 
Dins les línies d’actuacions establertes a les condicions del contracte, l’empresa està elaborant
un cens poblacional durant aquest primer mes de contracte, per determinar com a mínim, els
aspectes següents:
-         Tamany poblacional, indicant les àrees de major densitat.
-         Avaluació  dels  aspectes  ecològics,  en  particular,  els  referents  a  la  selecció  de  llocs
d’alimentació, nidificació i descans.
-         Anàlisi del resultat amb la finalitat d’optimitzar els mètodes de control i tenir una major
eficiència en la planificació d’aquests treballs.
Amb aquest cens es pretén tenir la diagnosi inicial de la situació de la població de coloms, així
com conèixer el cens d’altres espècies d’aus salvatges urbanes.
Si al 2006 hi havia una mitjana de 2.000 coloms a la ciutat, al 2008 es van portar a terme una
sèrie d'actuacions any rere any, i en març de 2017, va dir, l'informe que es té diu que la població
de coloms està a 1.600  i per tant es seguiran les actuacions i el 2019 s'elaborarà un cens tal com
marca aquest contracte per avaluar les actuacions d'aquest nou contracte.

Finalment la Sra. Parès va llegir la darrera pregunta del grup del Partit Popular, referent al bon
ús de les mini deixalleries. Aquestes es van instal·lar fa un mes a la ciutat distribuïdes en 15
punts diferents del municipi. Malgrat que no suposen cap cost per a la ciutadania,  fóra bo que
aquesta conegués la seva utilitat en la necessitat del reciclatge com una de les accions que des
del govern municipal es volen fer també aprofitant la presència de la nostra ciutat en fòrums
conscienciats en la defensa del medi ambient, com el de Pacte d'alcaldes pel clima i l'energia
celebrat a Sevilla, l'apagada de llums de dissabte. Per tot l'exposat el seu grup va presentar la
següent pregunta: quina campanya de conscienciació pel bon ús de les mini deixalleries es farà
entre tots els veïns de la ciutat, quan es farà la primera valoració dels resultats amb l'empresa



que els gestiona, i quines han estat les comparatives amb altres ciutats de l'entorn a les que
també hi ha mini deixalleries des de fa 10 anys. 

Va respondre la Sra. Fernández, i va dir que «com hem indicat anteriorment, per l’equip de
Govern,  la gestió dels residus des de la perspectives de la mitigació,  es una de les nostres
prioritats, i línies d’actuació per l’acompliment dels objectius de desenvolupament sostenible i
del Pacte d’Alcaldes. 
Actualment, estem treballant en un Pla d’actuació de residus que d’entre altres, desenvoluparà
una campanya de comunicació per a potenciar la correcta gestió d’aquestos.
Com s’ha indicat, aquestes mini deixalleries s’han implantat a mitjans de febrer, i encara no
s’ha realitzat la primera recollida, per lo que no tenim dades».  

DECLARACIONS POLÍTIQUES

1) -   MOCIÓN DE APOYO A LAS Y LOS TRABAJADORES Y LA LUCHA OBRERA, Y
ESPECIAL APOYO AL SECTOR DE LA ESTIBA DEL PUERTO DE BARCELONA Y
AL SECTOR DE LA RESTAURACIÓN DEL AEROPUERTO DEL PRAT-BCN

La lucha obrera tiene un peso especialmente relevante y una presencia histórica en Catalunya.
El movimiento obrero en España se inició en Cataluña en las décadas de 1830 y 1840 aunque
fue en el Sexenio Democrático cuando nace realmente con la fundación en el Congreso Obrero
de Barcelona de 1870 de la Federación Regional Española de la Primera Internacional (FRE-
AIT). Durante la Restauración se fundan las dos grandes organizaciones sindicales españolas, la
socialista  Unión  General  de  Trabajadores  (1889)  y  la  anarcosindicalista  Confederación
Nacional  del  Trabajo  (1910),  con  predominio  de  esta  última  hasta  la  Segunda  República
Española. 

En la última década y con el avance radical del neoliberalismo en nuestras sociedades y en
nuestros hogares observamos cómo los derechos de trabajadoras/es a lo largo y ancho del país
han ido disminuyendo gravemente, dando paso a formas voraces del capitalismo más salvaje.
Este avance neoliberal conlleva, además de a la pérdida de derechos, una deslegitimación de la
lucha  obrera.  El  capital,  que  controla  con  mano  de  hierro  los  principales  canales  de
comunicación de los que se sirve la ciudadanía, recrudeció hace algo más de una década una
lucha sin cuartel contra cualquier forma de expresión que supusiera la capacidad individual de
cuestionarse  el  estado actual  de  las  cosas,  mientras  que  por  otra  parte  condenaba  que  esa
capacidad se tradujera en un movimiento organizado donde los trabajadores/as pudieran tener
una fuerza real  frente  al  capitalismo,  el  cual  está  empeñado en desmantelar  toda forma de
resistencia de las clases populares, y entre esas formas muy especialmente la resistencia de las
luchas obreras y sindicales.

El  neoliberalismo tratará  de confundirnos siempre  haciendo ver  que las  luchas  obreras  son



temas inconexos, y que unas luchas no tienen nada que ver con otras. El capitalismo usará todas
las herramientas  a su alcance para tratar  de dividir  a la clase obrera y a los representantes
políticos o sindicales que puedan apoyarlos, y conseguir que no haya una unión real, haciendo
valer el dicho “divide y vencerás”. Pero la inteligencia de la clase obrera tiene que prevalecer
por  encima  de  los  intereses  políticos  y  económicos  del  neoliberalismo  que  nos  quiere
sometidas/os  y silenciosas/os.  Hoy gritamos  en voz alta  nuestro apoyo  a  las  compañeras  y
compañeros que mantienen diariamente una lucha constante contra los abusos del capitalismo
salvaje.

Por eso ponemos como ejemplo la dura batalla que están manteniendo las y los trabajadores de
dos sectores que afectan principalmente a nuestra ciudad: Los/as estibadores/as del puerto de
Barcelona,  así  como  los/as  trabajadores/as  del  área  de  restauración  del  Aeropuerto  de
Barcelona-El  Prat.  Ambos  sectores  mantienen  exactamente  la  misma  lucha  obrera en  dos
sectores clave para la economía de la región y de todo el país, y muchos de cuyos trabajadores y
trabajadoras viven en nuestro municipio. En ambos sectores el capital exige que los derechos de
las y los trabajadores/as se vean claramente reducidos, que puedan ser prácticamente despedidos
sin impedimento, y pretende dividirlos internamente con el fin de romper su lucha obrera y que
así las clases populares perdamos la fuerza y la capacidad de combatir al capitalismo.

Respecto a la lucha obrera del sector de la estiba en el Puerto de Barcelona:

El día 2 de febrero de 2017 el nuevo titular del Ministerio de Fomento, Sr. Iñigo de Serna,
comunicó a la representación sindical mayoritaria del sector de la estiba (Coordinadora Estatal
de Trabajadores del Mar, CC.OO. y U.G.T.) que con objeto de evitar la imposición de sanciones
al  Estado  español  y  agotadas  todas  las  posibilidades  de  negociación  con  Bruselas,  había
decidido acatar las instrucciones de la Comisión Europea respecto al marco normativo de la
estiba y procedería a la tramitación urgente de un Real decreto-ley. El 10 febrero 2017 ratifica
el contenido del cambio legislativo a las representación de los estibadores y las estibadores
mediante la comunicación de la nueva normativa que regulará el sector de la estiba.

La nueva regulación que se anunció tendrá los siguientes efectos sobre las relaciones laborales
de las estibadoras y estibadores:

*  Los  contratos  indefinidos,  siendo  estos  la  relación  contractual  de  estibadores  y
estibadores, se convertirán en puestos de trabajo precarios pendientes de contratación por las
empresas.

*  Las  empresas  estibadores  dispondrán  de  un  periodo de  tres  años  durante  el  cual
estarán obligadas a seguir contratado al 75%, 50% y 25%, respectivamente durante el primer,
segundo y  tercer  año,  de  los  estibadores  portuarios  de  las  SAGEP (Sociedad Anónima  de
Gestión  de  Estibadores  Portuarios).  Esto  quiere  decir  que  las  empresas  pueden  sustituir,
libremente,  a un 25, 50 y 75% durante los tres  años siguientes a los actuales trabajadores
portuarios.



Aquello provocará que a la finalización del indicado periodo, los trabajadores no contratados
"ex novo" serán despedidos colectivamente con indemnizaciones de 20 días por año trabajado,
con el límite de un año, que se realizarán con cargo a los recursos públicos de las respectivas
autoridades portuarias

Esta nueva realidad normativa pretende ser justificada por el Ministerio de Fomento en base a la
sentencia de 11 de diciembre de 2014 de Tribunal de Justicia de la Unión Europea que obliga al
Reino de España a modificar la legislación portuaria que regula la prestación del servicio de
manipulación de mercancías en los puertos de interés general. Conscientes que la ejecución de
la sentencia es una responsabilidad y una competencia exclusiva del legislador y en respuesta a
la audiencia que el Gobierno promovió, la representación patronal y la representación social
desarrollaron un proceso de negociación que concluyó con la presentación al  Ministerio de
Fomento de un documento denominado "Bases para la elaboración de una propuesta común
para la reforma legal del régimen de la estiba en España de 23 de julio de 2015". El mismo
manifestó que entendía que este era el camino que le permitiría trasladar a las instituciones de la
Unión Europea una propuesta de modificación. Con ánimo de facilitar, todavía más, el ejercicio
legislativo se ha desarrollado durante el invierno de 2016-2017 un proceso de negociación entre
patronal y sindicatos para dar cumplimiento a la sentencia de 11 de diciembre de 2014 del
Tribunal  de  Justicia  de  la  Unión  Europea  a  la  vez  que  se  ponían  bases  para  aumentar  la
productividad en el sector, la seguridad y la estabilidad en el mismo.

La  irrupción  del  ministro  abortó  el  desarrollo  de  la  concertación  social  y  la  manera  de
legislación negociada que había culminado con un preacuerdo (la aprobación estaba prevista
para el día 7 de febrero de 2017) que desarrolla las bases de la modificación legislativa, y que
ofrece un amplio consenso social sobre el cual el Gobierno y los grupos parlamentarios podrían
articular  un acuerdo legislativo tan amplio como el  que sustentó la aprobación de la actual
legislación portuaria española y contribuyó,  en plena crisis  económica,  al hecho que, en un
marco  de  paz  social,  se  mantuviera  el  crecimiento  de  la  industria  portuaria  con  una  alta
capacidad  de  competitividad  internacional,  con  capacidad  para  conservar  y  crear  miles  de
puestos  de  trabajo  de  calidad  que  contribuyen  a  la  dinamización  económica  y  al  consumo
interno.

La gravedad de la "alternativa" del Ministerio supone un "despido generalizado" y la apertura
de  un  nuevo  proceso  de  selección  y  contratación  "libre"  del  actual  personal  de  la  estiba
portuaria, siendo una opción política que profundiza en la precariedad y desregulación laboral.
Esto provocó la convocatoria de huelga de la totalidad de sindicatos con presencia en el sector
de  la  estiba  con  unos  efectos,  si  se  haz  efectiva,  no  sólo  sobre  los  puertos  sino  sobre  el
transporte y el conjunto de la economía.
Indudablemente que se tendrá que cumplir con lo decidido en la sentencia de 11 de diciembre
de 2014 del Tribunal de Justicia de la Unión Europea, pero también con el Convenio 137 de la
Organización Internacional de Trabajo sobre el Trabajo Portuario, todo esto con la posibilidad
de  autonomía  legislativa  de  los  Estados miembros  que fija  la  propuesta  de  Reglamento  de
Acceso al mercado de los servicios portuarios y transparencia financiera de los puertos de la
UE.  



Los puertos se han convertido en las últimas décadas en una expresión de combinación de
crecimiento de la productividad y adaptación máxima a la necesidades de la demanda.  Del
mismo  modo,  y  de  manera  muy  especial  la  estiba,  da  estabilidad  laboral  y  creación  de
ocupación.  La  modificación  normativa  que  se  propone  ha  generado  un  conflicto  con
incalculables efectos que no tendrían porque darse si se recupera el Diálogo Social y se hacen
compatibles las obligaciones derivadas de la sentencia del Tribunal de Justicia de la Unión
Europea, la estabilidad laboral y la seguridad en el trabajo. La acción política unánime de los
grupos parlamentarios de la oposición al Congreso de los Diputados y la reiterada disposición
de los sindicatos a cumplir la sentencia mediante otras opciones legislativas, han sido decisivas
para conseguir que el Ministerio de Fomento comunicara el retraso en la aprobación del Real
decreto-Ley y promoviera el diálogo entre empresas y trabajadores con el objetivo de evitar los
perjuicios que causaría la aprobación de la modificación normativa. 

Respecto a la lucha obrera del sector de la restauración del Aeropuerto de Barcelona-El
Prat:

La privatización de AENA y su posterior salida a Bolsa con un precio de la acción por debajo
del valor del mercado favoreció una revalorización inmediata lo que benefició a los inversores.
Desde  esta  privatización  la  empresa  AENA  no  cumple  únicamente  la  función  social  de
gestionar  los  aeropuertos  españoles,  sino  que  cada  vez  más,  busca  altas  rentabilidades  y
dividendos.

En el pasado se han vivido situaciones críticas en el Aeropuerto de Barcelona como la crisis
aeroportuaria de 1995 o  el caos que causó la compañía Vueling este verano pasado. La unidad
de concesión permitió afrontar estas situaciones críticas.

El  10 de marzo de 2017 AENA convocó la licitación de la restauración del Aeropuerto de
Barcelona. En esta licitación AENA ha fragmentado la principal  concesión en 6 lotes.  Esta
fragmentación busca aumentar beneficios para AENA a costa de la pérdida de las condiciones
laborales de más de 400 trabajadores y trabajadoras, borrando de un plumazo las condiciones
socio-laborales  conseguidas  hace  más  de  40  años  gracias  a  la  lucha  de  las  personas  hoy
afectadas, además de suponer un perjuicio para los usuarios del Aeropuerto de Barcelona.

Teniendo en cuanta que las 400 familias afectadas son vecinas y vecinos de nuestra comarca, el
Baix Llobregat y un porcentaje alto son de nuestro propio municipio.  

Teniendo  en  cuenta  que  los  acuerdos  conseguidos  a  lo  largo  de  los  años  de  luchas  y
negociaciones incluyen entre otros derechos adquiridos: 

- Que sus salarios van ligados a la productividad y recaudación directa de los 22 locales
que afectan a la concesión mayoritaria.  

- Que cuentan con complementos  que van sujetos a objetivos de todos los puntos de
venta. 

- Que el 85% de la plantilla media se hace fija, creando trabajo estable.



- Que consiguieron un Fondo Social  con una aportación  económica  por  parte  de las
sucesivas empresas concesionarias.  

- Que cuentan con un acuerdo de rotación por los 22 locales entre la T1 y la T2.
- Que cuentan con un servicio de autobús propio para transportar a la plantilla hasta el

aeropuerto.
- Que se les aplica el Convenio Colectivo del Sector y todos los acuerdos de mejora.
- Que  tienen  un  calendario  anual,  turnos  y  vacaciones,  fiestas  abonables  y  no

recuperables que se aplican de manera indistinta en los puntos de venta de la concesión
mayoritaria.

- Que tienen más de 40 contratos de relevo por pre-jubilación.

Teniendo en cuenta que todas estas condiciones laborales son posibles gracias a la lucha de las
trabajadoras y de los trabajadores y que van ligadas y solamente se pueden asumir con la unidad
de la concesión, por lo que la fragmentación supondría la pérdida de todas ellas, al igual que la
R.L.T., el Comité de Empresa y las Secciones Sindicales que es propia. 

Teniendo en cuenta que con esta división propuesta y los cánones fijados, hay un alto riesgo de
que cualquier oferta se convierta en temeraria y el posible beneficio de las empresas tendrá
lugar a costa de los trabajadores y las trabajadoras, tal como han defendido varios sindicatos,
como UGT y CCOO.

Teniendo en cuenta la lucha obrera de los y las compañeras y las reivindicaciones laborales
tanto  de  estibadores/as  del  puerto  como  de  trabajadores/as  de  restauración  del  aeropuerto,
teniendo  en  cuenta  la  importancia  de  mantener  unas  condiciones  de  vida dignas,  y  en
reconocimiento al esfuerzo por  la lucha obrera de estos colectivos en las últimas décadas,
Gavà, Sí se puede presenta ante el pleno del Ayuntamiento de Gavà los siguientes 

ACUERDOS: 

PRIMERO.-   Que  el  Ayuntamiento  de  Gavà  muestre  su  apoyo a  las  trabajadoras  y
trabajadores del sector de la restauración del “Aeropuerto de Barcelona- El Prat” afectados
por la licitación convocada por AENA, así como al sector de la estiba y mostrar toda nuestra
solidaridad con los estibadores y estibadoras, en especial aquellas/os del Puerto de Barcelona
en estos momentos  de incertidumbre que están viviendo respecto a su futuro laboral,  de la
misma que también muestre su apoyo y solidaridad a los/as trabajadores/as de restauración del
Aeropuerto de Barcelona.

SEGUNDO.- Instar al Ministerio de Fomento a dejar sin efecto la aprobación de cualquier Real
decreto-ley  por  el  cual  se  modifique  el  régimen  legal  del  servicio  de  manipulación  de
mercancías (estiba y desestiba), e impulsar un proyecto normativo que cumpla la sentencia sin
destruir ocupación ni precarizar las condiciones de trabajo en un sector de alta productividad y
competitividad internacional como la estiba portuaria. 

TERCERO.- Teniendo en cuenta la gravedad de la situación y cómo la misma afecta a un gran



número de vecinas y vecinos de nuestro municipio, solicitar a la totalidad de grupos políticos
con representación en las Cortes españolas y al Gobierno a:

a)  Que exijan diálogo al Ministerio de Fomento haciendo público su compromiso
de no apoyar la convalidación de ningún Real decreto que modifique el sector de la
estiba en los términos anteriormente presentados y que, por el contrario, consensúen
un régimen jurídico que suponga la compatibilidad entre la sentencia del TJUE de
11 de diciembre de 2014 y la estabilidad laboral, dejando sin efecto los elementos
esenciales del nuevo contenido material normativo del Ministerio de Fomento.

b) Adoptar las medidas necesarias para la suspensión del concurso para la licitación
de  la  restauración  del  Aeropuerto  de  Barcelona  y  se  proceda  a  su  nueva
convocatoria manteniendo la unidad de concesión que evite la precarización laboral
de los trabajadores y las trabajadoras.

c) Adoptar las medidas necesarias para garantizar subrogación de los trabajadores a
través de lo establecido en el Estatuto de los Trabajadores y el Acuerdo Laboral
Estatal de Hostelería en el caso del Aeropuerto.

d) Adoptar las medidas necesarias para no permitir ofertas de empresas licitadoras
por debajo de la viabilidad empresarial contemplando la previsión de facturación y
los costes sociales y laborales.

e) No  permitir  subcontrataciones  de  actividades,  de  manera  que  se  eviten
segregaciones o subdivisiones dentro de la misma concesionaria, especialmente en
el sector aeroportuario.

f) Adoptar las medidas necesarias para garantizar en los pliegos de concesión el
cumplimiento de normas, convenio sectorial de aplicación y acuerdos de mejora
establecidos  en  la  concesión,  para  evitar  ofertas  temerarias  por  debajo  de  la
viabilidad.

g) Derogar la reforma laboral que permite la competencia desleal entre empresas
que optan a las concesiones, unas con el convenio del sector y otras con convenios
de empresa con salarios menores.

h)  Comunicar este acuerdo a los sindicatos de nuestro municipio, a los sindicatos
de estibadores/as del puerto de Barcelona y a los sindicatos de trabajadoras/es del
área de restauración del aeropuerto de Barcelona.

i)  Comunicar  este  acuerdo  a  toda  la  ciudadanía  a  través  de  todos  los  medios
municipales: televisión, prensa digital y en papel, radio, internet y cualquiera otro
medio de comunicación municipal



La declaració política va ser aprovada per quinze  (15) vots a favor (8 PSC, 3 ERC, 2 GSSP i 2
CiU),   dos  (2)  en  contra  (2PP)  i  quatre  (4)  abstencions  (4  C’s),  donant-se  per  tant  el  vot
favorable  de  la  majoria  simple  (més  vots  afirmatius  que  negatius)  dels  membres  de  la
Corporació presents –en aquest moment– a la sessió (21), quòrum que, amb caràcter general,
exigeix l'art. 47.1 de la Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, i
l’art. 114.1 del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei
municipal i de règim local de Catalunya.

Un cop realitzada  la lectura de la Declaració Política per part del Sr. Miquel Herrera, de GSSP,
intervé el Sr. Antoni Rafanell,  del grup municipal de CiU, que manifesta que del tema dels
estibadors  s'ha  parlat  molt  aquests  dies  al  Parlament,  és  un  tema  complicat  que  s'ha  de
solucionar d'alguna manera , el que no es pot fer és, a traves de l'Estat Espanyol, fer decrets que
no tinguin en compte als estibadors, creu que si tinguessin autonomia als ports, totes aquestes
coses  s'haguessin pogut  solucionar,  però si  les  coses  han de venir  de  Madrid no es  va bé.
Considera que l'Estat Espanyol és un dels estat d'Europa més incomplidor amb les sentències de
la Unió Europea, creu que el Govern hauria de dialogar de veritat, i afegeix que el seu grup
municipal votarà a favor.

A continuació  intervé, pel grup municipal del PP, Sra. Mónica Parés, que textualment diu:
“Lamentamos  que  hayan  optado  por  unificar  estas  2  reivindicaciones:  estiba  del  puerto  y
trabajadores del sector de la restauración del aeropuerto. Un trato individualizado de cada uno
de ellos hubiese hecho que este grupo municipal fuera más flexible con los trabajadores de la
restauración pues en este ámbito aún cabe la negociación y la revisión. Pero la unificación nos
obliga al voto en contra.

En cuanto a este último, al sector de la estiba seré repetitiva y es que existe una normativa
europea a aplicar y a cumplir. Y es que debemos liberar el sector, el único en España donde no
existe la libre contratación de los trabajadores. Se busca democratizar la estiba ya que en el
sistema actual, las empresas estibadores no pueden contratar a quienes quieran, sino que están
obligadas a contratar a trabajadores puestos a su disposición por las sociedades anónimas de
gestión de estibadores portuarios lo que ha provocado que, por ejemplo, en el puerto más grande
de España, el de Algeciras, de 1.600 trabajadores, no haya ninguna mujer. Y sólo por ese último
hecho creo que ya debería cambiarse la regulación actual.
Pero es que además Europa sancionará nuestro país y esa falta de responsabilidad sólo podemos
entenderla desde el oportunismo y la irresponsabilidad política. Aunque les recuerdo que desde
el Ministerio y el Gobierno de España no se ha dejado de conversar con el sector en aquellos
aspectos donde hay margen de negociación.

Y eso mismo es lo que se pretende hacer también con el sector de la restauración de AENA, aún
teniendo en cuenta, que abrir el mercado, pensar que hay otras opción que pueden contribuir al
crecimiento económico y que lleva consigo la creación de empleo y la competitividad.” 

Per part del grup muncipal d'ERC intervé el Sr. Andreu Pérez que manifesta que ens troben
davant d'un nou atac del capitalisme salvatge al que ja estem acostumats, i això comporta que



l'actual situacióp de l'estiba del port de Barcelona i altres àmbits de l'economia, es tracta de
l'economia lowcost, de treball precari, sense oportunitats de futur, en mans de grans  empreses
que solament busquen un benefici ràpid, en perjudici de la classe treballadora. Anima a la clase
treballadora del port i de l'aeroport a seguir en la seva lluita per ser una esperança per altres
treballadors i  treballadores que estan patint  situacions molt  dures  amb la  actual  situació de
capitalisme  salvatge.  Finalitza  la  seva  intervenció  amb  un petit  recordatori   a  la  ciutadana
Cassandra de Múrcia, que ha estat condemnada i la Justícia espanyola a arruïnat la seva vida,
una vegada més,  les polítiques repressives del PP ataquen a la ciutadania en la seva lliures
expressió. 

El  Sr.  Miquel  Àngel  Ibáñez,  de  C's,  intervé  a  continuació  i  manifesta  que  a  la  comissió
informativa van demanar que es fes un dictamen per part de Secretaria sobre si s'estava davant
d'una o dues  declaracions,  no hem tingut  resposta,  però com la  documentació l'han rebuda
entenen que es tracta d'una sola declaració. Continua dient que si  el  que pretenia GSSP era
abastar a tots els treballadors, creu que s'ha deixat a molts treballadors/treballadores i a molts
col·lectius, continua creient que es tracta de dues mocions, com hi ha una limitació d'una moció
per grup, s'ha fet un refrit i s'han presentat dues per preu d'una, cosa que té un risc i és que, pot
ser no estan d'acord en tots els punts, i si s'haguessin presentat per separat, la posició podia
haver estat diferent . Creu que hi ha punts en  els que podrien estar d'acord i altres que no, i per
això el seu grup s'abstindrà 

Atès el comentari realitzat perl Sr. Ibañez en relació a l'informe de Secretaria sobre si eren una o
dues  declaracions, la Sra.  Alcaldessa dona la paraula al Sr. Secretari.

El Sr. Secretari informa que l'informe jurídic s'ha de demanar per un terç del nombre legal de
membres  de  la  corporació  o  a  petició  de  l'alcaldessa,  però  més  enllà  d'això,  Secretaria
considerava que complia el ROM per què es tractava, malgrat afectar a dos sectors, d'un únic fil
conductor que és la lluita obrera, per la qual cosa es va considerar que no era un qüestió d'ordre
jurídic a discutir, sinó d'ordre merament polític.

A continuació intervé el Sr. Miquel-Àngel Diaz, del grup municipal de PSC per manifestar la
solidaritat del seu grup municipal amb els treballadors i treballadores de l'estiba del port de
Barcelona i  de la restauració de l'aeroport.  Considera, en relació dels estibadors, que estem
davant  un  Govern  que,  per  primera  vegada  en  la  historia  de  la  democràcia  actual,  no
aconsegueix la convalidació de un Decret Llei que sòl necessita majoria simple, cosa que parla
de la seva solitud, que no és sol parlamentaria, sinó social i territorial. Afegeix que, davant dels
problemes, el Govern de l'Estat opta per que el solucionin sols, ha tingut, el Govern, dos anys
per adaptar a la normativa Europea la situació del port de Barcelona i no ho ha fet; al final hi ha
tingut el rebuig de la majoria parlamentària degut, entre altres coses, a que hi ha grups com el
Socialista,  que  considera  que  si  no  hi  ha  acord  amb  els  representats  de  la  patronal  i  els
treballadors, no li poden donar suport, i afegeix un matís, el que proposava el Govern anava més
enllà  del  que li  demanava  la  UE.  En relació al  tema  dels  treballadors  de la  restauració de
l'aeroport,  el  grup municipal socialista comparteix el text,  de fet  han presentat  esmenes per
complementar-lo,  consideren  que  el  concurs  actual  provocarà  que  qualsevol  oferta,  molt



probablement, es converteixi en temerària, i que els beneficis de les empreses, si n'hi ha, serà a
costa dels treballadors i treballadores, s'està parlant d'una pujada del canon d'un 20 a un 33%,
franquícies amb un cost de més del 5% i les escomeses d'obres a càrrec de les empreses, això fa
que el benefici de les empreses sigui a costa dels treballadors i treballadores, per tot això estan
en contra d'aquest concurs i votaran a favor de la moció.

Finalitza el punt amb una nova intervenció del ponent, Sr. Miquel Herrera, de GSSP, que dóna
gràcies  als  grups que  donaran suport  a  la  Declaració.  En relació a  la  intervenció del  grup
municipal del PP, considera que sembla que solament els preocupa la multa, però no ha vist
preocupació a l'hora de rescatar carreteres, 2.100 milions d'euros. Respecte a la  intervenció de
C's, considera que els molesta la seva moció, que no esperaven menys de la dreta, i que es parli
de lluita obrera en una sola moció, però, afegeix que si tant els ha molestat la presentació d'una
moció tan ampla, que consideren dues, els invita a presentar una, ja que aquest mes no han
presentat cap.

La Sra. alcaldessa dóna la paraula al Sr. Ibáñez, per al·lusions, que manifesta, adreçant-se al Sr.
Herrera, que confon dret amb obligacions, i va recordar que en el tema dels comptes del 2016,
tema capital a qualsevol ajuntament, GSSP no van estar en l'alçada de l' acord, per tant, cada
grup municipal defensa en aquest Ple una posició segons els seus criteris, i si el criteri d'un grup
és atacar a un altre, creu que no és la manera de fer-lo, recordar que, quan es va presentar  al
Congrés pel PP, no va obtenir el suport  del grup de C's .

2 -  DECLARACIÓ POLÍTICA PRESENTADA PEL GRUP MUNICIPAL D'ERC   EN
SUPORT  ALS  DRETS  I  LLIBERTATS  CONTEMPLATS  A  LA  CARTA  DE  LES
NACIONS UNIDES, LA DECLARACIÓ UNIVERSAL DELS DRETS HUMANS I EL
PACTE INTERNACIONAL DELS DRETS CIVILS I POLÍTICS

L’Estat  espanyol  és signatari  de la Carta de les Nacions Unides,  així com de la Declaració
Universal dels Drets Humans i el Pacte Internacional dels Drets civils i polítics. L’article 10.2
de la Constitució Espanyola  estableix que les normes relatives als drets fonamentals i  a les
llibertats que la Constitució reconeix s'interpretaran de conformitat amb la Declaració Universal
de Drets Humans i els tractats i acords internacionals sobre les mateixes matèries ratificats per
Espanya. No obstant això, hi ha diversos preceptes de l’ordenament internacional ratificat per
l’Estat que són sovint menystinguts. En especial:

De conformitat amb els principis enunciats a la Carta de les Nacions Unides, la llibertat, la
justícia i la pau en el món tenen per base el reconeixement de la dignitat inherent a tots els
membres de la família humana i dels seus drets iguals i inalienables.
La Declaració Universal dels Drets Humans (DUDH), estableix en el seu article 14 que « en cas
de persecució, tota persona té dret a cercar asil en altres països i a beneficiar-se'n », l’article 23
estableix  que  «  tota  persona  té  dret  al  treball,  a  la  lliure  elecció  de  la  seva  ocupació,  a



condicions equitatives i  satisfactòries de treball,  i  a  la protecció contra l'atur  »,  l’article 25
estableix que « tota persona té dret a un nivell de vida que asseguri, per a ell i la seva família, la
salut i el benestar, especialment quant a alimentació, vestir, habitatge, assistència mèdica i als
serveis  socials  necessaris;  també  té  dret  a  la  seguretat  en  cas  d'atur,  malaltia,  incapacitat,
viduïtat, vellesa o altra manca de mitjans de subsistència independent de la seva voluntat ».

Sistemàticament l’Estat espanyol de manera flagrant incompleix l’article 14 DUDH amb la seva
política restrictiva en l’acollida de refugiats, incompliment dels articles 23 i 25 DUDH amb els
aturats de llarga durada als que se’ls acaba la prestació i no en reben cap més, amb el dret a
l’habitatge o la pobresa energètica.

El Pacte Internacional de Drets Civils i Polítics (PIDCP), estableix en el seu article 1 que « tots
els pobles tenen dret a l'autodeterminació. En virtut d'aquest dret determinen lliurement el seu
estatut polític i procuren també pel seu desenvolupament, econòmic, social i cultural », l’article
8 estableix que « ningú no serà sotmès a l'esclavitud; l'esclavitud i el tràfic d'esclaus queden
prohibits en totes les seves formes. Ningú no serà sotmès a servitud. Ningú no serà constret a
executar un treball forçat ni obligat », l’article 9 estableix que « Tothom té el dret a la llibertat i
a la seguretat personal. Ningú no pot ésser sotmès a detenció o empresonament arbitraris. Ningú
no pot ser privat de la seva llibertat excepte per causes fixades per la llei,  i d'acord amb el
procediment que aquesta estableixi. Tota persona detinguda ha de ser informada en el mateix
moment de la seva detenció de les raons d'aquesta i li serà notificada immediatament l'acusació.
Tota  persona  detinguda  o  empresonada  per  una  acusació  penal  ha  de  ser  conduïda
immediatament  davant  un  jutge  o  algun altre  funcionari  autoritzat  per  la  llei  a  exercir  les
funcions  judicials,  i  té  el  dret  a  ésser  jutjada  en  un  termini  raonable  o  a  ésser  alliberada.
L'empresonament preventiu de les persones que hagin de ser jutjades no serà la regla general
però la seva llibertat pot estar subordinada a garanties que assegurin la seva compareixença en
l'acte del judici, o en qualsevol altre moment de les diligències processals i en el moment de la
decisió judicial », l’article 26 estableix que « tothom és igual davant la llei i té el dret, sense cap
discriminació, a igual protecció de la llei.  En aquest respecte la llei  ha de prohibir totes les
discriminacions  i  ha  de  garantir  a  tothom  una  protecció  igual  i  efectiva  contra  qualsevol
discriminació per motius de raça, de color,  de sexe, d'idioma, de religió, d'opinió política o
d'una altra índole, origen nacional o social,  posició econòmica,  naixement o qualsevol altra
condició social ».

L’Estat espanyol incompleix l’article 1 (PIDCP) amb la continua negativa i prohibició de que el
poble  català  pugui  realitzar  un  referèndum d’autodeterminació,  incompliment  de  l’article  8
(PIDCP) amb la permissivitat amb què s’autoritzen negocis en què algunes persones que hi
treballen ho fan de manera forçada (establiments de prostitució, etc.), incompliment sistemàtic
de l’article 9 (PIDCP) amb els immigrants que accedeixen al nostre territori i són privats de la
seva llibertat als Centres d’Internament d’Estrangers, sense intervenció judicial de cap mena,
vulneració de l’article 26 (PIDCP) amb l’orientació de les actuacions del Ministeri Fiscal en
funció de l’opinió política del denunciat.

En conseqüència, el Ple Municipal de l’Ajuntament de Gavà



Acorda

Primer.- MANIFESTAR el suport a la Carta de les Nacions Unides, a la Declaració Universal
dels Drets Humans i al Pacte Internacional dels Drets Civils i Polítics.

Segon.- INSTAR als governs mundials, i en especial al de l’Estat Espanyol, a considerar els
principis de la Carta de les Nacions Unides, i donar compliment als articles 14, 23 i 25 de la
Declaració Universal dels Drets Humans i els articles 1, 8, 9 i 26 del Pacte Internacional dels
Drets civils i polítics, sovint menystinguts en les seves actuacions governamentals.

Tercer.- COMUNICAR aquesta declaració al govern de la Generalitat, als grups parlamentaris
del Parlament de Catalunya, al govern de l’Estat i als grups polítics del Congrés dels Diputats, i
fer-ne difusió a la ciutadania local través dels mitjans d’informació municipals.

La declaració política va ser aprovada per set  (7) vots a favor (3 ERC, 2 GSSP i 2 CiU), dos en
contra (2PP) i  dotze abstencions (8 PSC i 4 C’s),  donant-se per tant  el  vot  favorable de la
majoria simple (més vots afirmatius que negatius) dels membres de la Corporació presents –en
aquest moment– a la sessió (21), quòrum que, amb caràcter general, exigeix l'art. 47.1 de la Ley
7/1985, de 2 de abril,  Reguladora de las Bases del Régimen Local,  i l’art.  114.1 del  Decret
legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim
local de Catalunya.

Un cop realitzada  la lectura de la Declaració Política per part del Sr. Albert Massana, d'ERC,
intervé  el  Sr.  Ramon  Castellano,  en  nom del  grup  municipal  de  CiU,  que  avança  el  vot
favorable del seu grup, i manifesta que l'Estat Espanyol és signatari de la Carta de les Nacions
Unides,  de  la Declaració Universal  dels  Drets  Humans  i  del  Pacte  Internacional  dels  Drets
Civils i Polítics, i és cert que la CE , norma sagrada per a tants, estableix que les normes s'han
de interpretar d'acord amb aquesta declaració universal; malgrat això, l'Estat Espanyol menteix,
falseja i només compleix les normes li venen en gana, i ni tan sol quan el seu propi Tribunal
Constitucional  dicta en la  seva contra,  estem vivint  en aquest  Estat  de  la vergonya  i  de  la
democràcia nefasta i tercermundista. Considera que, de manera sistemàtica i flagrant,  l'Estat
Espanyol incompleix tots els articles relacionats pel representant d'ERC, refugiats, aturats de
llarga durada, política  d'habitatge, o la lamentable oposició a lleis que surten del Parlament de
Catalunya,  com la de defensar a les familias davant greus situacions de pobresa energètica.
Afegeix que el Pacte Internacional de Drets Civils i Polítics estableix que tots els pobles tenen
el  dret  a  l'autodeterminació,  que  els  ciutadans  son  iguals  ,  l'Estat  Espanyol  no  només  no
reconeix el dret a l'autodeterminació, sinó a fer una consulta per saber que opina la gent, però,
continua,  hem de tenir  clar  que no és solament  l'actuació o manera de fer  de l'actual  Estat
Espanyol, governat pel PP, sinó que en un govern del PSOE la manera d'interpretar la CE va de
la  mà  del  PP,  i  que  altres  formacions  polítiques,  amb  representació  parlamentaria,  com
Ciudadanos, Podemos o en Comú, encara que aquest últims en menor mesura, tampoc es mullen
a defensar molts drets dels pobles. Per tant des del Grup municipal de CiU es donara suport a
Carta  de  les  Nacions  Unides,  a  la  Declaració  Universal  dels  Drets  Humans  i  al  Pacte



Internacional dels Drets Civils i Polítics, i a instar al Govern espanyol al seu compliment.

A continuació  intervé, pel grup municipal del PP, Sra. Mònica Parés, que textualment diu: « A
la seva Declaració Política han oblidat dir que l'Estat Espanyol, aquest que ens roba, aquest que
és un monstre i fa por als nens també té una Constitució Espanyola, amb uns drets fonamental i
uns principis rectors a més de definir Espanya con un Estat Social i Democràtic de Dret de les
Autonomies. I per aquesta darrera definició, tenim a Catalunya, un Estatut d'Autonomia. Suposo
que saben que existeix aquesta Constitució ja que recorren a ella a demanar emparament, vostès
o els seus socis de Govern a Catalunya quan creuen que els seus drets son vulnerats. 

Perquè  seguint  la  seva  argumentació,  també  es  vulneren  a  Catalunya  els  Drets  Humans
d'aquelles famílies perseguides que no poden escollir la llengua en la que volen que estudiïn els
seus fills.

Ja sabem que això no els interessa com potser no els interessa recordar els incompliments el
Govern de la Generalitat davant les polítiques de refugiats perquè no es poden prometre accions
i persones que Catalunya vol acollir i després no fer les sol·licituds de petició formals allà on
toca.

Un altre col·lectiu que vostès esmenten és els dels immigrants i tornen a manipular al parlar
dels  CIE  quan  es  tracta  d’uns  centres  on  només  ingressen  persones  de  manera  cautelar  i
preventiva i amb expedient d’expulsió.

Però és clar, tots els Drets Humans dels que parlen ho fan per quedar ve i arribar al seu anhelat
Dret d'Autodeterminació. Aquell que en tit el món només ha existit a l'antiga Unió Soviètica, a
Iugoslàvia i Etiòpia. Exemples de països als quals tots ens estimem més no semblar-nos i per
tant, seguirem votant amb determinació en contra de totes aquelles Declaracions Polítiques en
les que l'autodeterminació sigui l'única qüestió que al final els interessa.»

Per part de GSSP, intervé el sr Miquel Herrera, que textualment diu: «Creo que es evidente que
nadie puede oponerse a apoyar la Carta de las Naciones Unidas, la Declaración Universal de los
Derechos Humanos y el Pacto Internacional de los Derechos Civiles y Políticos. Y es evidente
que si se apoyan estos textos es aceptando todos los artículos que en ellos aparecen. Si bien es
cierto que la ley no es solo su letra, sino también su espíritu, y por lo tanto habría que leer muy
bien todos los artículos enunciados, y respetar el espíritu de los mismos, teniendo en cuenta
cuándo y para qué fueron escritos. 

Nuestro grupo municipal opina que, en efecto, algunos de los artículos que son mencionados en
los Acuerdos de esta declaración política no se cumplen totalmente en nuestro país, ya sea el
trato que dispensamos a los refugiados sirios, o mejor dicho el trato que no les estamos dando y
que sí deberíamos darles, o el mal trato a aquellos que saltan la valla de Ceuta; o quizás lo que
no se cumplen sea tener en cuenta las reivindicaciones territoriales de la Vall d'Aran; o quizás
sea la referencia a reclamar que toda persona tiene derecho a la vivienda y sin embargo no
ofrecer garantías jurídicas y económicas para ello.



Terminamos expresando que en efecto, quizás no todo se cumple respecto al articulado de los
documentos mencionados en la declaración política, y quizás fuera necesario revisar nuestro
compromiso como estado, a la par que se deberían revisar y actualizar los propios documentos
mencionados.»

A continuació intervé el Sr. Miquel-Àngel Ibáñez del grup municipal de C's per manifestar que
una vegada més utilitzen el talla i pega, mesclant drets socials, civils i el dret a la independència
segons els  convé.  Continua la seva intervenció dient  que el   Pacte Internacional  dels Drets
Civils i Polítics va ser signat per Espanya el dia 28 de setembre de 1976 i ratificat el 27 d'abril
de l'any següent, i que el segon protocol facultatiu d'aquest Pacte, que feia referencia a l'abolició
de la pena de mort, va ser signar el 23 de febrer de 1990 i ratificat l'11 d'abril de 1991, per tant
considera que el compromís d'Espanya és clar  i inequívoc en aquesta i altres qüestions de vital
importància; ara bé, a la part expositiva es diu que el  Pacte Internacional dels Drets Civils i
Polítics estableix al seu article primer que tots els pobles tenen dret a l'autodeterminació, però
ignoren premeditadament   i  sistemàticament  que el  context  és  el  que determina  altres dues
resolucions de les Nacions Unides, la Resolució 1.514/15 de l'Assemblea General de Nacions
Unides  1960,  que va proclamar  el  dret  de  lliure  determinació  de tots  els  països  i  territoris
sotmesos a dominació, explotació, o jou  colonial, també la Resolució 2.65/25, de 1970,  sobre
els principis d'amistat i cooperació aplicables a la relació entre els estats de conformitat amb la
Carta de les Nacions Unides, i que anava adreçada principalment a garantir el dret dels estats a
mantenir la seva sobirania i integritat territorial interna  dels estat membres. Afegeix que, també
segons  la  Declaració  de  la  Unió,  cap  dels  Estats  membres  tenen  territoris  sotmesos  a
dominació, explotació, o jou  colonial, per la qual cosa no cap una independència o secessió,
trets els casos en que les seves constitucions ho permetin i siguin de comú acord entre l'estat i el
territori que es vol secessionar. Considera que ERC, amb declaracions com la presentada, que
acusen a Espanya de no complir ni la Carta de Nacions Unides,  Declaració Universal dels Drets
Humans i del Pacte Internacional dels Drets Civils i Polítics, tots signats i ratificats  pel govern
d'Espanya, intenta el mateix que el Sr. Puigdemont que va utilitzar la seva xarada de dilluns 27
a Harvard front a 90 persones, la majoria catalans, per insultar a Espanya presentant-la com un
país  endarrerit  i  repressiu,  per  tant,  encara  que  vulguin  revestir  de  legalitat  el  seu  intent
d'independència, no la té; pot ser per això ho intenten sense èxit  des de fa massa temps, i de
tota  forma,  si  hi  ha  incompliments  flagrants  han  d'acudir,  com  partit,  als  tribunals
internacionals,  i,  de  pas,  es  poden  adreçar  a  la  CUP,  socis  de  facto  del  seu  Govern  a  la
Generalitat,   que  amb  la  violència  com la  demostrada  contra  les  seus  dels  partits  que  no
comparteixen la seva idea d'independència, si es vulnera el respecte  als drets humans, així com
tot s els drets democràtics d'opinió, d'associació, etc, . Finalitza informant que el seu vot serà
d'abstenció a la fal·làcia que intenten colar amb aquesta Declaració.

A continuació intervé el Sr. Miquel-Àngel Díaz, del grup municipal de PSC que considera que
la  Declaració  fa  un  aiguabarreig  sense  cap  sentit,  posant  en  el  mateix  sac  la  petició  d'un
referèndum per la independència o la situació de persones retingudes  als centres d'estrangeria.
Afegeix que tot forma part d'una campanya de màrqueting per presentar a Espanya  com un
Estat caduc i antic, que vulnera de manera continuada els drets, com s'està veient en les mocions



que estan presentant als ajuntaments, com algunes informacions de TV3 o xarrades que fa el
President en diversos països. Es pregunta qui els assegura que a un estat català es deixi de
vulnerar  aquests drets, això no ho pot assegurar ningú, per tant el seu grup municipal creu que
plantejar  las  coses  així  no  té  sentit.  Respecte  a  la  violació  dels  drets  dels  pobles  a  la
autodeterminació, es pregunta quin Estat democràtic actual a la UE el reconeix, es pregunta si
Catalunya el reconeixeria a, per exemple, la Vall d'Aran. Considera que s'està fent un discurs
decimonónic per reivindicar una via unilateral, sempre han dit que les solucions als problemes
dels ciutadans i ciutadanes de Catalunya no consisteix en marxar d'Espanya, però tampoc en
mantenir la situació, sinó en el pacte i el dialog, i que cal treballar per trencar aquest bloqueig
forçat per tàctiques partidistes d'uns i altres, i evitar la predisposició a la ruptura unilateral que
té la majoria parlamentaria però no d'electors, i recorda que JxS van presentar les eleccions com
plebiscitàries i la van perdre, i ara canvien de tàctica i tornen al referèndum si o si, encara que
sigui unilateral. Sobre el tema dels Centres d'Internament d'estrangers manifesta que el seu grup
municipal considera que cal tancar-los, que la dignitat hauria de  guiar sempre les polítiques
públiques d'estrangeria, i al Parlament de Catalunya es va presentar per diversos grups polítics
una resolució demanant el tancament d'aquest tipus d'establiments que han presentat esmenes en
aquest sentit, que no han estat acceptades. Resumeix que el seu grup municipal considera que
s'ha de complir la Carta de les Nacions Unides i la Declaracions de Drets Humans, però no
poden estar d'acord amb la exposició de motius, quant utilitza aquesta aquesta suposada violació
per part de l'estat per justificar la via unilateral, per tant el seu vot serà d'abstenció.

Finalitza el  punt  amb una nova intervenció del  ponent,  Sr.  Albert  Massana,  que després de
donar les gràcies als grups municipals que votaran favorablement, manifesta que ERC considera
la  CE,  més  que  com una  Constitució,  com una  presó,  que  no  val  els  discurs  infantil  dels
incompliments de la Generalitat versus incompliments de l'Estat, que esta per damunt hi ha de
complir.  Considera que és cert que l'Estat ha signat molts acords, però el que importa és el
compromís de fer-los complir, assegura que tindrem una nova República Catalana en la qual es
respectarà a tothom, i resumeix la seva intervenció en una frase del Sr. Castellano «Estat de la
vergonya».

3-   DECLARACIÓ POLÍTICA PRESENTADA PEL GRUP MUNICIPAL SOCIALISTA
CONTRA  LES  PRÀCTIQUES  ABUSIVES  DE  LES  EMPRESES  DEL  SECTOR
ELÈCTRIC,  LA QUALITAT DEL SUBMINISTRAMENT,  PER UNA MILLORA DE
LA INVERSIÓ A LA XARXA I PEL COMPLIMENT DEL PROTOCOL DE POBRESA
ENERGÈTICA  A LES TARIFES ELÈCTRIQUES.

La Llei 24/2013, de 26 de desembre, diu que la seva finalitat bàsica és establir la regulació del
sector elèctric garantint el seu subministrament amb els nivells necessaris de qualitat i al mínim
cost possible, assegurar la sostenibilitat econòmica i financera del sistema i permetre un nivell
de competència efectiva en el sector elèctric, basat en els principis de protecció mediambiental
d'una societat moderna.



També estableix que "el principi de sostenibilitat econòmica i financera del sistema elèctric serà
un  principi  rector  de  les  actuacions  de  les  Administracions  Públiques  i  altres  subjectes
compresos en l'àmbit d'aplicació d'aquesta Llei"

Durant els darrers dies, i coincidint amb una baixada generalitzada de les temperatures, assistim
a un fet històric: el preu rècord de l'energia elèctrica al nostre país. Aquest fet, que ara arriba al
seu  punt  més  àlgid,  és  el  resultat  d'un  procés  en  què  intervenen  diversos  factors.

Així  mateix,  la  Llei  54/1997,  de  27  de  novembre,  del  Sector  Elèctric  estableix  que  el
subministrament d'energia elèctrica és essencial pel funcionament de la nostra societat. La llei
apunta que se l'ha de garantir, amb qualitat i al menor cost possible.

Les companyies  no poden beneficiar-se a costa dels consumidors i de les consumidores. Es
parla de guanys milionaris  degut a les desmesurades pujades de les tarifes. Des de l'any 2008
han pujat un 73% i en els últims 6 mesos un 25%.

Però, per què s'incrementa el preu de la llum quan més la necessitem? Aquesta pregunta conté
alguna paradoxa que no respon a cap lògica econòmica de bon govern, sinó únicament a la
concentració d'empreses, a una manipulació del mercat i a la llei de l'oferta i la demanda, d'un
sistema de regulació ineficient i que té com a conseqüència que siguem el país amb el preu més
alt del sector domèstic.

El preu de l'electricitat al sector domèstic ha augmentat un 24% als darrers sis anys; la factura
de les famílies s'ha disparat en 1.400 milions d'euros anuals, mentre que el consum ha caigut un
30%, segons dades de l'INE. Aquesta situació contradiu les afirmacions actuals que fan servir
les  companyies  (més  demanda,  més  preu)  i  és  resultat  de  l'actual  sistema  de regulació del
mercat nacional que té com a conseqüència que siguem el tercer país amb el preu més alt per al
sector domèstic. Tot plegat, un esquinçament per a les butxaques de les famílies i uns grans
beneficis  per  a  les  companyies.  Les  tres  principals  companyies  (Endesa,  Iberdrola  i  Gas
Natural-Fenosa), van superar els 5.000 milions de beneficis el 2015.

La causa dels preus abusius de l'electricitat es deriven del sistema espanyol de tarifació. En
aquest sistema hi ha tres actors: productors, distribuïdors i comercialitzadors, en mans de les
grans corporacions esmentades, amb el suport secundari del transport a càrrec de Red Eléctrica
Española.

A conseqüència  d'aquests  abusos per  les  pujades  desmesurades  que  fan les  companyies,  la
Fiscalia de la Sala Civil del Suprem està investigant "el  aumento de  los precios de la  luz en
defensa de los intereses de los consumidores y en caso de apreciar irregularidades en la fijación
de las tarifas, la fiscalía podría interponer una demanda contra las compañías eléctricas".

A l'actuació de la Fiscalia hem d'afegir la sol·licitud de l'eurodiputat del grup socialista  Javi



López que ha demanat a la CE que investigui aquesta pujada de preus. L'europarlamentari ha
adreçat  una  carta  a  la  Comissària  europea  de  la  Competència,  Margrethe Vestager,  sobre
aquesta qüestió. López s'ha interessat també per la investigació que la Comissió va iniciar al
gener de 2007 sobre les tarifes elèctriques al mercat majorista espanyol.

En aquest sistema, hora a hora, les comercialitzadores presenten les seves comandes perquè les
serveixin les productores. Els productors ofereixen un preu que és l'agregació de tres, en funció
de l'origen de l'energia: nuclear, renovable (eòlica, solar o hidràulica) i finalment centrals de
carbó o gas. En primer lloc, el  sistema tira de les instal·lacions que no es poden apagar en
funció de la demanda, després de les renovables i, si és necessari, de l'electricitat que generen
els  combustibles  fòssils.  En aquesta  cistella  del  preu  final,  les  renovables  pràcticament  no
l'afecten, ja que és el preu més baix, mentre que la més cara -les que cremen gas i derivats del
petroli- marca el preu final.

Tant  la  Comissió  Nacional  del  Mercat  de  la  Competència  com  les  organitzacions  de
consumidors  critiquen  aquest  sistema.  Les  empreses  que  exploten  centrals  nuclears  i
hidroelèctriques  obtenen grans  beneficis  perquè  tenen amortitzades  completament  les  seves
instal·lacions  gràcies  a  l'arrossegament  de  preus  marcats,  per  les  que  cremen  combustibles
fòssils.

I això pel que fa al preu de l'energia consumida; ara bé, no hem d'oblidar que el consum directe
no representa ni el 30% de la factura. Tenim, per exemple, el gravamen del peatge d'accés, el de
la potència contractada, ajuts al carbó i renovables, la moratòria nuclear o el cost de compensar
les comunitats insulars i un IVA del 21%. Tot això ho marca el govern.

La  promoció  i  dinamització  de  la  producció  i  ús  de  les  energies  renovables  ha  estat
absolutament oblidada i maltractada per l'actual govern central. Una nova legislació sobre l'ús
d'aquest tipus d'energia contribuiria, sens dubte, a abaixar el preu final a les famílies, si reduïm
la part que fa referència a la crema de combustibles fòssils.

Es  fa  del  tot  necessari  poder  accedir  a  energies  renovables  i  autoconsum,  malgrat  que  la
legislació que el  Govern ha promulgat  va clarament  en contra d'aquesta estratègia.  Aquesta
normativa no contribueix a pal·liar la pobresa energètica ni a la lluita contra el canvi climàtic.

Per això cal fomentar les energies renovables, cal solucionar la pobresa energètica, millorar el
confort de les famílies, la seva situació econòmica i també la lluita contra el canvi climàtic
perquè en qualsevol cas és necessari baixar el consum energètic i les emissions de gasos d'efecte
hivernacle.

LA POBRESA ENERGÈTICA

La Unió Europea a través de les seves normes, obliga a garantir els subministraments bàsics a
les persones vulnerables, prohibint els talls d'energia. Fins ara, les grans companyies no han fet
cas  a  la  normativa  europea  o  nacional  ni  als  acords  sobre  pobresa  energètica  aprovats  pel



Parlament de Catalunya. Malauradament hem hagut de lamentar la mort d'una persona gran a
Reus perquè la situació arribés a un punt d'inflexió.

Quan es parla de pobresa energètica estem parlant  d'una conseqüència més de la greu crisi
social i econòmica en què estem immersos. A Catalunya, masses persones estan en el llindar de
la pobresa i no poden mantenir la seva llar a una temperatura adequada ni pagar les factures de
llum i gas. L'any 2015, un 19,6% dels i les catalanes manifestaven tenir dificultats per pagar les
despeses de l'habitatge on residia i el 10,9% de les llars catalanes declaraven no poder mantenir
l'habitatge a una temperatura adequada, més del doble respecte al 2008.

No podem obviar  que les  causes  de la  pobresa energètica  també  van més  enllà  de la  crisi
econòmica,  esdevenint  un  fenomen  estructural  que  respon  principalment  a  l'increment  dels
preus dels subministraments bàsics.

El passat 19 de gener es va presentar un text de conveni entre la Generalitat i les companyies
amb  l'objectiu  de  concertar  mesures  de  suport  a  unitats  familiars  en  situació  de  pobresa
energètica. Aquest conveni ha estat consensuat entre la Generalitat, les Diputacions, l'AMB, la
FMC i l'AMC. És el torn ara de la Generalitat, que haurà de signar amb les companyies aquest
compromís  que assumeixin  el  50% de les  despeses  generades  per  aquest  tipus  de pobresa,
percentatge que segurament és insuficient. L'objectiu és evitar els talls de subministrament i un
repartiment del cost entre totes les parts implicades.

El  protocol  estableix que les companyies  subministradores hauran d'informar  dels drets que
tenen les famílies en tots els avisos per manca de pagament.  Abans d'interrompre qualsevol
subministrament,  les  empreses  subministradores  hauran  de  sol·licitar  als  serveis  socials  un
informe que acrediti si la persona es troba en situació de "risc d'exclusió residencial".

El procediment estableix que l'Ajuntament haurà d'enviar un informe a l'empresa en un termini
de 15 dies. En cas de no enviar-lo, s'entendrà que la persona o la família es troben en una
situació de risc d'exclusió residencial. També haurem d'informar a aquestes famílies dels ajuts
de què disposen. Un cop s'hagi fet aquest procediment, les empreses subministradores hauran de
mantenir el subministrament mentre duri aquesta situació de risc.

LA QUALITAT DEL SUBMINISTRAMENT: VOLEM INVERSIONS!

També exigim una auditoria per saber el  valor real  de la producció elèctrica i  reclamar  els
nostres drets.

La ciutadania i  les administracions no ens podem quedar de braços plegats davant  els  talls
intermitents  de  les  companyies,  que  en  els  últims  anys  es  produeixen  massa  sovint.  No
admetrem com a excusa un suposat mal ús de l'energia per part del consumidor per justificar els
continus talls en el subministrament. Cal requerir un pla d'inversions per al sanejament i millora
de  la  xarxa  elèctrica  a  la  nostra  ciutat.  És  necessària  una  modernització  i  reforç  de  les
instal·lacions.



També cal reclamar un pla d'inversions per a la retirada de pals que fan de les voreres de la
nostra ciutat un veritable problema, ja que no permeten transitar amb llibertat pes carrers de la
ciutat  i  incompleixen  clarament  la  legislació  en  accessibilitat.  Fa  més  de  10  anys  que  les
companyies no inverteixen en la retirada d'aquests pals que ocupen la via pública de manera
indiscriminada.

Per tot l'exposat, el Grup Municipal del PSC a l´Ajuntament de Gavà  proposa en aquest Ple
municipal els següents

 ACORDS:
 
Primer- Instar al Govern de l'Estat que posi d'una vegada per totes fi al sistema de  subhasta
actual  que serveix per fixar els  preus abusius  de l'electricitat.  Preus  que generen uns grans
beneficis a l'oligopoli d'empreses operadores, i que en definitiva deixa en mans d'aquestes les
decisions energètiques del país i el sistema d'accés de la ciutadania a un servei essencial.

Segon.- Instar al Govern i al Parlament espanyol a realitzar totes les gestions i desenvolupament
normatius possibles i necessaris perquè el bo social sigui pagat íntegrament i de forma anual per
les elèctriques. El bo social suposa al voltant de 200 milions d'euros a l'any, mentre que les
grans empreses del sector van guanyar en conjunt 5.463 milions d'euros en 2016, la major part
al mercat domèstic.

Tercer - Instar al Govern de l'Estat a tornar a apostar per les energies de fonts renovables i a
restituir  les  primes  a  aquestes  fonts  d'energia,  pels  beneficis  econòmics,  socials  i
mediambientals que aquest fet suposa pel conjunt de la societat

Quart.- Instar a les companyies elèctriques al sanejament i modernització de les instal·lacions
elèctriques a la nostra ciutat, contribuint així a la millora de la qualitat del servei.

Cinquè.- Instar a les companyies elèctriques a què realitzin un pla d'inversions per a la retirada
de pals que existeixen en diversos carrers de la nostra ciutat,  que dificulten la mobilitat  i  l
´accessibilitat.

Sisè.- Declarar-nos favorables a què des del  municipalisme català i espanyol es faci possible 
l´existència de clàusules en els plecs dels contractes de subministrament municipal perquè es
tingui en compte l'energia renovable, així com, els tipus de taxes i impostos per l'ús del domini
públic que fan les companyies.

Setè.- Instar  a  què  les  companyies  subministradores  a  què  signin  de  manera  immediata  el
conveni  elaborat  per  les  institucions  locals  i  la  Generalitat  per  evitar  els  talls  de
subministrament i l'assumpció per part de les companyies del 50% dels costos derivats. 

Vuitè.-Donar trasllat  d´aquests acords al Govern de l´Estat, a la Generalitat de Catalunya,   al



Síndic de Greuges de Catalunya, a les Organitzacions de Consum de Catalunya, Associacions
de Veïnals de Gavà,  sindicats i companyies subministradores que operen a Gavà .

La declaració política va ser aprovada per dinou  (19) vots a favor (8 PSC,  4 C's, 3 ERC, 2
GSSP i 2 CiU), cap en contra i dues (2) abstencions (2 PP), donant-se per tant el vot favorable
de la majoria simple (més vots afirmatius que negatius) dels membres de la Corporació presents
–en aquest moment– a la sessió (21), quòrum que, amb caràcter general, exigeix l'art. 47.1 de la
Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, i l’art. 114.1 del Decret
legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim
local de Catalunya.

Un cop realitzada  la lectura de la Declaració Política per part del Sr. Miquel-Àngel Díaz, del
grup  municipal  de  PSC  intervé  el  Sr.  Antoni  Rafanell,  del  grup  municipal  de  CiU,  que
manifesta que la qüestió energètica és de màxima sensibilitat, que a Catalunya la Generalitat, i
les entitat municipalistes han anat juntes per intentar negociar amb les empreses i que es pugues
ajudar a les famílies que no tenen electricitat per galta de recursos, però l'Estat ha estat fent
Decrets-Lleis en contra, considera que les energies renovables són un factor molt important en
contra de les energies fòssils, que van malt per l'ecologia i encareixen el preu de l'electricitat. Es
pregunta que fan aquestes persones que utilitzen les anomenades «portes giratòries», que estan
als consells d'administració de les companyies elèctriques que tenen uns dels preus més cars
d'Europa, que cal rebaixar.

A continuació, pel grup municipal del PP, intervé el sr Josep Llobet que manifesta que quan es
fa una declaració política en tants punts és difícil estar d'acord en tots, han donat suport a altres
declaracions polítiques presentats sobre aquest tema, però en aquesta s'abstindran, encara que
estan d'acord amb tot allò que significa la millora que han de tenir les companyies elèctriques
envers els ciutadans, com han posat de manifest en diverses ocasions, però en relació al règim
tarifari,  recorda que las anys 2004-2011, que governava el Partit  Socialista,  va haver-hi una
pujada de la llum de gairebé el 40% , amb un sobre cost per les llars de més de 1.500 milions
d'Eures i un dèficit de tarifa de més de 30.000 milions, el sistema  tarifari és pot millorar, i s'esta
treballant, però no és pot tornar al sistema anterior que va provocar molts ciutadans i ciutadanes
no puguin pagar la llum. 

Per  part  de  GSSP,  intervé  el  Sr.  Miquel  Herrera,  que  textualment  diu:  «Desde  el  grupo
Municipal  Gavà, Sí se puede nos mostramos totalmente de acuerdo con lo expresado en la
declaración.  Nuestra  preocupación  sobre  este  tema  ya  ha  sido  mostrada  en  multitud  de
ocasiones desde nuestra entrada en el ayuntamiento como grupo municipal; preocupación que
hemos mantenido a lo largo de estos años porque entendemos no sólo que el sector de las
eléctricas  se  encuentra  en  una  situación  de  oligopolio  protegido  por  el  gran  capital  y  por
múltiples  políticos  que  forman  parte  de  los  Consejos  de  Administración  de  estas  grandes
compañías, sino que esta situación se mantiene sobre las espaldas, el sudor y el sufrimiento de
las clases populares. 

Por ese motivo le pedimos al PSC que introdujera una enmienda en la que las grandes eléctricas



se hagan cargo del bono social y que éste sea pagado íntegramente y de forma anual por estas
empresas. Cabe recalcar que el bono social supone alrededor de 200 millones de euros al año,
mientras estas empresas ganaron en conjunto 5.463 millones de euros en 2016, la mayor parte al
mercado doméstico, tal y como se ha terminado reflejando en la declaración.

Evidentemente nosotras y nosotros vamos un paso más allá y entendemos que además debería
haber graves consecuencias para estas empresas si  cortan el suministro eléctrico a personas
vulnerables, en riesgo de exclusión social o bajo el umbral de pobreza; también entendemos que
hay que prohibir las puertas giratorias, donde un político con un cargo relevante o un cargo
relacionado con ámbitos estratégicos para el país y la economía, no podría terminar en ninguna
de estas empresas. Nos parece vergonzoso que Exministros y Expresidentes terminen en estos
consejos  de  administración  viviendo  del  rédito  de  sus  políticas  que  beneficiaron  a  estas
empresas y perjudican al pueblo, y en especial a las clases más humildes de la sociedad. 

Vamos un paso más allá y pedimos la recuperación de estos servicios estratégicos y vitales para
un país que no quiera abandonar a su gente, un país que quiera cuidar de su población por
encima de los beneficios que a nivel particular cada político pudiera obtener vendiendo sus
ideales políticos por un puesto en estas empresas.

Vamos un paso más allá porque la gente no puede esperar más, porque es una vergüenza que en
nuestro país la gente muera de frío en invierno o por culpa de la pobreza energética. Vamos un
paso más allá porque es indignante que todo esto pase mientras ellos ganan más de cinco mil
millones de euros. Vamos un paso más allá porque el momento para ir un paso más allá es
ahora.»

Per part del grup municipal d'ERC intervé la Sra. Marta Jiménez que manifesta que votaran a
favor, considera que en les anteriors intervencions ja ha quedat clar el retrat del sector energètic
del país, és un sector falsament liberalitzat, absolutament ineficient, amb un sistema d'oligopoli
en  el  que  el  client  és  captiu,  ja  que  té  molt  poques  possibilitats  d'escollir,  basat  en  fonts
bàsicament no renovables, posant traves a l'ús de les energies renovables  que és cap a on cal
anar, tenint en comte la nostra climatologia, el famós impost al Sol és uns dels ridículs més
grans internacionalment. Afegeix que a més de penalitzar a les famílies i als ciutadans creant
pobresa  energètica,  també  penalitzen a  les  empreses  que  veuen la  seva competitivitat  molt
compromesa per l'altíssim preu de la energia; i que ens troben amb empreses que s'han mostrat
contumaçment insensibles a la pobresa energètica i als seus efectes, que s'han negat a signar
convenis amb els municipis i amb la Generalitat per assumir la seva part de responsabilitat en el
casos en que la manca de recursos impedeixen assumir les elevadíssimes factures del consum
energètic domestic, i això a passat amb la connivència de les administracions que devien vetllar
pels drets dels consumidores i els ciutadans, connivència directament relacionada amb les portes
giratòries. Considera que hauria de ser absolutament improcedent que un alt càrrec pugui entrar
a formar part del consell d'administració d'una empresa sobre la qual ha legislat, per tant estan a
favor de la declaració i encoratgen als representats dels  grans partits, que tenen o han tingut
responsabilitats directes en la gestió d'aquest sector, a que intercedeixen en els seus partits per
posar més èmfasi tant en l'ètica a l'hora de legislar i de tenir o no tenir relacions amb empreses



que puguin condicionar les seves polítiques, com a incentivar d'alguna manera,entre cometes,
per a que acabin signat els convenis que permetrien fer front als casos de pobresa energètica,
com estan fent alguns ajuntaments com Barcelona o Sabadell.  

A continuació intervé el Sr. Miquel-Àngel Ibáñez del grup municipal de C's per manifestar que,
«des de C's, s'ha plantejat en diverses ocasions la necessitat d'un pla energètic nacional incloent
i potenciant les energies renovables, aixi com canviar el actual sistema de subhasta elèctrica que
és absolutament nefast i que té com conseqüència que en el rebuts que hem de pagar, més del
50% no tingui res a veure amb la generació i distribució d'energia elèctrica, creen que el bono
social  ha de ser pagat també per aquestes empreses i els seus beneficis, però no tal con es
desprèn d'aquest segon punt que s'afegit a la moció. El seu grup municipal considera que la
legislació  fiscal  espanyola  és  molt  diferent  a  la  de  la  resta  d'Europa,  en  la  que  les  grans
empreses  tenen  tal  quantitat  de  deduccions  del  seus  beneficis  que   paguen unes  quantitats
irrisòries  d'impostos,  sobre  aquesta  qüestió  creen  que   cal  tenir  una  legislació  fiscal  que
realment sigui proporcionada i que les grans empreses no deixin de pagar impostos per tots els
munts de deduccions que tenen, d'aquests impostos es podria pagar el bono social. Per això
sol·liciten al grup proponent que al segons acord,  on posa necessaris per a que el bono social
sigui pagat íntegrament i de forma anual per les elèctriques, es substitueixi per el següent text:»
sigui pagat íntegrament via impostos de forma anual per les elèctriques.

Finalitza el punt amb una nova intervenció del ponent, Sr. Miquel-Àngel  Díaz, que, després
d'agrair les intervencions, i adreçant-se al Sr. Llobet diu  que el grup municipal socialista el que
diu és  que  als  grans   lobbys  elèctrics,  amb la  complicitat  del  Govern,  no els  interessa  les
energies  renovables,  i  que  cal  anar  a  un  model  com  l'alemany,  més  productiu,  repartit  i
demòcrata. Adreçant-se al Sr. Ibáñez manifesta que agraeix la seva proposta, però que creu que,
donada la urgència social, cal fer un bono social pagar directament per les empreses elèctriques,
com ja funciona en altres països, ja que si ha beneficis amb un servei bàsic, s'ha de col·laborar
al be comú, per la qual cosa no poden acceptar la proposta de C's». 

Esgotats els assumptes a discutir, la Sra. alcaldessa-presidenta dóna per acabada la sessió essent
les vint hores i trenta tres minuts, de la qual cosa i del que s’hi ha dit, jo el secretari en dono fe.

 
L’alcaldessa                                                                       El secretari
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